OueHOYHBIE U METOIHYECKHE MATEPHAJIBLI IO MaTeMATHKe
I 5-9 KJIacCOB.
A)Kpumepuu oyenusanusn 3Hanuil, yMeHUil U HAGLIKOE 00YUAIOWUXCA NO MAMeMamuKe.
IlIkana ouenueanusn:
JIna ouenku OocmudiceHunl yuyaujuxca HnPUMEHAEMCcA NAMUOANIbHAA CUCHIEMA
oueHueaHus.
HopMBEI OII€HKH:
1. Oyenka nucobmMeHHBIX KOHMPOJILHBIX PAOOM 00YUAIOWUXCA NO MAMeMamuKe.
OTBET OLICHUBAETCSI OTMETKOM «S5», €CIIN:

e paboTa BBHINIOJIHEHA MTOJTHOCTHIO;

e B JIOTUYECKUX PACCYXKICHUSIX M OOOCHOBAaHWUU PEIICHUS HET
poOEeIOB U OMIHUOOK;

e B pCHICHMH HET MAaTeMaTHYEeCKUX OIMMOOK (BO3MOXKHA OJHA
HETOYHOCTh, OTIMCKA, KOTOpasi HE SBJSETCS CJIEJACTBHEM HE3HAHWsI WM HETIOHUMAaHUS
y4eOHOT0 MaTepuana).

OtMeTKa «4» CTaBUTCS, €CIIH:

e paboTa BHIMOJHEHA TIOJHOCTHIO, HO 0OOCHOBAHUS IIATOB PEIICHUS
HEJIOCTAaTOYHBI (€CIIM yMEHHE 00OCHOBBIBATh PACCYKICHHS HE SIBIISJIOCH CTICITHATBHBIM
00BEKTOM MPOBEPKH );

e JIOMyIICHBI OJHA OIMMOKAa WJIM €CTh JBa - TPU HEMOYETa B
BBIKJIAJIKaX, PUCYHKAX, YepTexax Wiau Trpaduxax (ecau 3TH BHABI pabOT HE SBISUIUCH
CHeIHabHBIM 00bEKTOM MTPOBEPKH ).

OtMeTKa «3» CTaBUTCS, €CIIN:

e JIOMYIICHO 00Jiee OTHOM OMMOKH UK 00JIee ABYX - TPEX HEIOYETOB
B BBIKJIQJIKaX, YepTekax WM Tpadukax, HO oOydaroniuiics oOyagaeT o0s3aTeIbHBIMH
YMEHUSMH 110 TIPOBEPSIEMOM TEMeE.

OTMeTKa «2)» CTaBUTCS, CCIIN:

e JIOMYIICHBI  CYIIECTBCHHBIC  OIIMOKH,  IIOKa3aBIIUE,  YTO
oOyyJaroruiicst He o0namaeT 00s3aTeIPHBIMH YMEHUSMH T10 JAHHOHM TeMe B TTOJTHOM Mepe.
YuuTenb MOXET IOBBICUTh OTMETKY 3a OpPHWIMHAJIBHBI OTBET HAa BOIMPOC WIH

OPHUTMHAJILHOE PEIICHUE 3a/1a4d, KOTOPhIE CBUJICTEIHCTBYIOT O BHICOKOM MaTEMaTHYECKOM
Pa3BUTHH 00YJaIOIIErocs; 3a peleHe 0oJiee CJI0KHOU 3aa41 WIH OTBET Ha 00JIee CII0KHBIH
BOIIPOC, MPEUIOKEHHBIE 00YYaroIIeMycsl JOTOJHUTENBHO TOCE BBITIOJHEHHS UM KaKHX-
100 NApyrux 3aaaHui.

2.0ueHnKa yCmHbLX 0MEen 08 00yuauuxca no mamemamuke

OTBET OLIEHUBAETCS OTMETKOH «5», €CJIU YUHeHHK:

e TIOJIHO  pacKpbUl  COJAEpXXaHWE  MaTepuaja B 0OBbeMe,
MPEeIyCMOTPEHHOM MTPOrPaMMOM U YUEOHUKOM;

e W3JIOXKWJI Marepuall TPAMOTHBIM S3bIKOM, TOYHO HCHOJIb3YA
MaTeMaTHYeCKyl0 TEPMHUHOJIOTUI0O M CHMBOJIMKY, B OIPEICICHHON JOTHMYecKOi
MOCIIEIOBATEIbHOCTH;

e TPaBUILHO BBIIIOTHUII PHUCYHKH, YEepTEKU, rpadukw,
COITYTCTBYIOII[ME OTBETY;

e TOKa3al YMEHHE WIIIOCTPUPOBATh TEOPUID KOHKPETHBIMU
pUMepaMy, MPUMEHSITh €€ B HOBOW CHUTyallUd TPU BBINOJHEHUH MPAKTHYECKOTO
3aJIaHNA;

e TIPOACMOHCTPUPOBAI 3HaHHC TCOpHUU paHee HN3YYCHHBIX
CONIYTCTBYIOIIIUX TCM, C(bOpMHpOBaHHOCTB )51 YCTOﬁQHBOCTL HCIOJIB3YEMbBIX IIPU OTBCTC
YMeHI/Iﬁ 1 HAaBBIKOB,

e OTBCYAJI CaMOCTOATCIBHO, oe3 HaBOJAIINUX BOIIPOCOB YUUTECIIA



e BO3MOXHBI OJIHA - JBE HETOYHOCTM IIpU  OCBEIIECHUE
BTOPOCTENEHHBIX BOIPOCOB WM B BBIKJIAJIKAaX, KOTOPbIE YUEHHUK JIETKO MCIIPaBUI HOCIIE
3aMeyaHus yUuTes.

OTBeT OlleHUBAETCHA OTMETKOM «4», €I YIOBIETBOPSIET B OCHOBHOM TPEOOBAHUSAM Ha OLIEHKY

«5», HO TIpU 3TOM MMEET OJIMH U3 HEJAOCTATKOB:

e B U3JIOKEHUH JOMYIICHbI HEOOJbIINE MPOOEsbl, HE HMCKA3UBIIEE
MaTEeMaTH4ECKOE COJIEP>KaHNE OTBETA;

e JIONMYyIICHBI OJWH - JBa HEAOYETa IPU OCBEIICHHMH OCHOBHOTO
COJIEpKaHUs OTBETA, UCIIPABJICHHBIC TTOCIIC 3aMEYaHUS YUUTEIIS;

e JIONMyIIEHBI OMMOKa Wi O0Jee JBYX HEIOYETOB IMPH OCBEIICHUU
BTOPOCTETICHHBIX BOMPOCOB HJIM B BBHIKJIAJKAX, JIETKO MCIPABICHHBIE TIOCIIE 3aMeUYaHus
YAUTEISL.

OtmMeTka «3» CTaBUTCS B CICAVIOIIMX CIYJYasIX:

e HEMOJHO pacKpbITO COJep)KaHue MaTepuana (coaepraHue
M3JI0XKEHO (pparMeHTapHO, HE BCET/a MOCIEA0BATENIBHO ), HO ITOKa3aHOo 00111ee TOHUMaHUe
BOIIPOCA U MPOJAEMOHCTPUPOBAHBI YMEHUS, JOCTAaTOYHbIE Il YCBOECHHUS MPOrPAMMHOTO
Matepuana (onpeaeneHs! « TpeboBaHUsIMH K MaTeMaTHUYECKON MOATOTOBKE YUallIUXCS» B
HaCTOSIIEN TporpaMMe M0 MaTeMaTHKE);

e MMENUCh 3aTPyJHEHUS WU JOMYIIEHbl ONIMOKH B OIpe/eIeHUU
MaTeMaTH4eCKOH TEPMHUHOJIOTHH, YepTekKax, BbIKIAJKaX, HCIPaBICHHbIE TOCTE
HECKOJIbKUX HAaBOSIIKUX BOIIPOCOB YUUTETIS;

e YYEHUK HE CIPAaBHWJICS C MPUMEHEHHEM TEOPUU B HOBOHM CHUTyallUH
MIPH BBIMOJIHEHUH MTPAKTUUECKOTO 33aHUS, HO BBITIOJIHUII 33/1aHUs 0053aTeIbHOTO YPOBHS
CIIOJKHOCTH I10 JAHHOMU TeMe;

e IIPU JOCTATOYHOM 3HAHMM TEOPETHYECKOTO MaTepHajia BbISBIICHA
HeZocTaToyHasi ChOPMUPOBAHHOCTh OCHOBHBIX YMEHHM U HABBIKOB.

OtMeTKa «2» CTaBUTCS B CIEAYIOUIUX CIYyYasIX:

e HE PacKpbITO OCHOBHOE COJIepKaHUe yueOHOro MaTrepHarna;

e OO0Hapy>KeHO HE3HAHUE YUCHHUKOM OoJIblIeH Uiy HanboJiee BaXKHOM
4acTu yueOHOro MaTepHana;

e JIONYIICHBI OMHUOKU B ONPEICICHUN MTOHITHH, IPH UCIIOIb30BAHUH
MaTeMaTH4eCKOW TEPMHHOJIOTHH, B PUCYHKAX, YepTEeKaxX WM rpagukax, B BBIKIAIKAX,
KOTOPBIE€ HE UCIIPABJIEHBI IIOCJIE HECKOJIBKUX HABOJASIINX BOIIPOCOB YUUTEIIS;

e YYEHUK OOHApYKWJ MOJTHOE HE3HAHHE U HEMOHUMaHUE U3y4aeMOro
y4eOHOro MaTrepualia Uik He CMOT OTBETUTh HU Ha OJMH U3 TIOCTABICHHBIX BOIPOCOB IO
W3yYEHHOMY MaTepuainy.

b) Konmponwvuvie pabomot

KonTpoJibHbIe padoThI IO MaTeMaTHKeE S KJacc.
KOHTPOJIBHAS PABOTA Nel.
Bapmuanr I

1. Haueptute oTpe3ok MX n ormersTe Ha HEM Touky C. 3meppTe oTpesku MX u CX.

2. Toctpoiite otpe3ok AB= 6 cMm 2 MM u oTMeTbTe Ha HEM TOo4ku D u C Tak, 4TOOBI
touka D nexana mexay Toukamu C u B.

3. Otmetbte ToukH P u K u nposenute iayd KP. Hauepture npsmyro MN, nepecekaronyro
ay4 KP, u npsamyro 4B, He nepecekaromnyro iay4d KP.

4. Ha KOOpAMHATHOM Jy4e, €IUHUYHBIN OTPE30K KOTOPOIrO PaBeH JJMHE OJIHON KIETKU
tetpaau, otMetbTe Touku M(3), P(5), C(7) u N(10). Ha 3ToMm e jyde oTMEThTE TOUKY Y, eciiu e€
KOOpAMHATa — HaTypaJbHOE YMCII0, KoTopoe MeHblie 10, Ho Ooblie 8.

5. 3anumuTe YMCI0, OKaHYMBaromeecst uppoi 8, koTopoe OoJiblIe JTH00T0 TPEXZHAUHOTO
yucna u meHbie 1018.

Bapuanr I1




1. Haueprute otpe3ok MY u ormeTsTe Ha HEM Touky D. U3meprTe otpesku MD u DY.

2. TToctpoiite oTpe3ok DC =3 cm 4 MM 1 OTMETHTE Ha HEM TOYKHU A U B Tak, 4TOOBI
Touka B nexana Mexay Toukamu D u 4.

3. Ormetbte Toukd M u N u nposenute npsmytro MN. Haueptute nyu 4B, nepecekaromuii
3Ty psimyto, u 1yd DC, He nepecekaromuii e€.

4. Ha xoOpIMHATHOM JIy4de, EAMHUYHBIN OTPE30K KOTOPOTO PABEH JUTMHE OJTHOM KIETKU
terpamy, otmeTbre Touku C(4), D(6), E(8) u F(11). Ha aToM e iyde oTMeThTe TOUKY M, eciu
e€ KooOpJIMHATa — HATYPaJIbHOE YUCII0, KoTopoe Oombiie 11, Ho meHbie 13.

5. 3anumuTe YrciIo, OKaHYMBaromeecst tuGpoi 7, 3Has, YT0O OHO MEHBIIIE MATH3HAYHOTO
yrcia u 6onpme 9987.

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne2.
Bapuanr I

1) BoinosinuTe nefcTBus:

a) 7632547 + 48399645; B) 48665247 — 9958396.

2) B kpacHoii KopoOKe CTOJBKO UrPYIIEK, CKOJIbKO B Oeoil u 3e1eHoi BMecte. B 3eneHoit
KopoOke 45 urpymiek, yto Ha 18 urpymek Oombine, yeM B 0enoid. CKOJBKO UTPYIIEK B TPEX
KOpoOKax?

3) Hackonbko uncio 48234 6ombie yncna 42459 u mensbiie yncia 589547

4) Ilepumetp Tpeyronbauka MKP pasen 59 cMm. Cropona MK paBHa 24 cm, ctopona KP Ha
6 cm mensbuIe ctopoHsl MK. Haliqure nnuny ctoposs! MP.

5) Ha npsmoil nunum mnocaxeHo 10 KycTOB TaK, YTO pacCTOSIHUE MEXIYy JHOOBIMU
COCETHMMH KyCTaMH OJIHO U TO *e. Haliiure 310 paccTosiHUE, ECIIM PACCTOSTHUE MEXK Y KPAMHUMU
kyctamu 90 am.

Bapuanr I1

1) BeimosHuTe AecTBUS:

a) 6523436 +57498756; B) 35387244 — 8592338.

2) Kynwm mapukoByro pyduky 3a 34 py0:s, anp00M IJ1s pUCOBaHUS, KOTOPBIH JeIIeBIie Ha
16 pybne, 1 3aMUCHYIO KHUXKKY, KOTOpPast CTOUT CTOJIBKO, CKOJIBKO CTOSIT aTbOOM U pydKa BMECTE.
CKOJIBKO CTOUT BCs MOKYNKA?

3) Ha ckonbko uncio 26012 menbie yucia 49156 u 6ospire yucia 173817

4) Ilepumetp tpeyrosbauka MNC paBeH 66 cm. Cropona NC paBHa 16 cMm, 1 OHa MEHbIIIE
croponsl MC Ha 15 cm. Haiinute nimuny ctoponst MN.

5) Ha npsimoii ormedeno 30 Touek Tak, YTO PaCCTOSHHUE MEKTY ABYMS JIFOOBIMU COCEIHUMU
TOYKaMu paBHO 5 cM. KakoBo paccTtosiHue Mex1y KpalHUMU TOYKaMM ?

KOHTPOJIBHASL PABOTA Ne 3

Bapuanr I
1. Haiimure 3Hayenue BeipakeHust (m — 148) — (97 +n), ecinu
m = 318, n =45,
2. Pemnre ypaBHEHWUS:
a)y—27=45 0) 37 + x = 64; B) 63 — (25 +2) = 26.

3. Ha orpeske 4B ormedensl Touku C u D tak, yto Touka D nexut mexay Toukamu C u B.
Haiigure muny otpeska DB, ecniu AB = 56 cm, AC =16 cm u CD =n cM. Ynopocture
MIOJIyYMBILEECS BBIPAXXEHUE U HAMIUTE €ro 3HaueHue npu n = 18 u npu n = 29.

4. YpocTuTe BhIPaKEHUS:

a) m+ 527 + 293; 0) 456 — (146 + m).

5. Ha otpe3ke AM = 22 cm otmeTniia ToUky K, Takyto, uto AK = 16 cm, 1 Touky P, Takyto,
yro PM =17 cm. Haiinute ummny otpeska KP.

Bapuanr I1

1. Haitnute 3Hayenue Boipaxenus (m + 124) — (356 —n), ecniu m = 186,
n=287.

2. Pemte ypaBHEHUS:



a) 67 —-z=28; 0)y+ 56 =83; B) (x +26) —29 = 19.

3. Ha otpeske CD ormeuena Touka N. Haiinute mymmny orpeska CD, ecnu
otpe3ok CN paBen 45 cm, a otpe3ok ND kopode orpezka CN Ha n cMm. Ynpoctute
IIOJIyYMBILIEECS BBIPAXKEHUE U HaliUTe ero 3HaueHue npu n = 54 u npu n = 36.

4. YrpoctuTe BbIpaKEHHUS:

a) 638 +n+272; 0) 623 — (m + 343).

5. Ha otpe3ke AB = 16 cM ormeTuinu Touky M, Takyto, uto AM = 14 cm, u Touky N,
takyto, uro BN = 12 cm. Haiigute nnuny orpeska MN.

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 4.
Bapuanr I ‘ Bapuanr |11

1) Haitnure 3Ha4YeHHE BHIpAXKECHUS:

a)8§*99-816:8 a)7*98-636:6
6) 5713 : 197 * (166 + 138) 0) (167 +238) *39: 117
2) YipocTtuTte BblpakeHue:
a)ym* 75 *6; 6) 350 *x *2 |a)35*c*8; 0) y *450 *4.
3) Pemure ypaBHeHue:
a) 13590 : k = 45; a) 26520 : m = 65
0) 40 — 3x = 10. 0) 4z — 22 = 26.

4) Pemmte 3a1a4y ¢ MIOMOIIBIO YPAaBHEHUS:

TypucTsl 3a 5 nHEH MPOTUTBLIN Ha OalIapk
2 JIEHb OHM MPOTUIBLIN 22 KM. A B KaX/IbIi U
MOAOACSIIBHUK H3pacxonoBain 6 M~ . CKOJIBKO KBaIPATHBIX |JHEW OHH MPOILIBLIN OJTHO U TO e PaccTo
METPOB MaTE€PHH OCTAJIOCH? paccTosiHue.

2 .
N3 14 M~ matepun cimnu 2 noaoaesyibHuka. Ha kaxapii

5) Haiimure KopeHb YpaBHEHUS U CIICTANTE MPOBEPKY.

5-x*x=1 |x*x—1=15.

KOHTPOJIbBHASI PABOTA Ne S.
I BapuanT ‘ II Bapuant

1) Haiinure 3Ha4YC€HUE BHIPAKCHMUS:
a) (1142600 — 890778) : 74 + a) 508 * 609 — (223136 + 18916) : 69

09T 6) (44 - 38)% + 132
6) 132 + (52 - 49)

2) Pemure ypaBHeHue:

a) 4a + 8a =204 a) Sm+ 6m =231

0) 12y — 7y =315 0) 7x —3x =412

3) Pemmre 3anauy:

B nByx naukax 168 terpaneii. B onHoil mauke B 3 pasza B naByx smukax 75 kr s610k. B nepBom s
MEHBbLIE TeTpasel, 4eM B Apyroil. CKoJIbKO TeTpajie B 6osb11e 010K, 4eM BO BTOPOM. CKOJIBKO 5
MeEHbLIEH nayke? Aamuke?

4) YipocTtute BbIpakeHUE

147 + 23x + 39x u HaliguTe €ro 3Ha4eHue Npu X =3 U 0pu X [67x + 133 + 27x n HallAuTE €ro 3Ha4eHUE T
=10 10




5) ¥V Konu HECKOIBKO TPEXKOIEEUHBIX U HECKOJIBKO 5) ¥V Cepexu CTOJIBKO IBYXKOTIEEUHBIX MOF
naTukoneeyHbx MoHeT. Beero 80 koneek. TpexkoneeuHbIx |TpUBEHHUKOB. Bce MOHETHI COCTABIISIOT CY!
MOHET y HErO CTOJIBKO K€, CKOJIBKO U IISITUKOIICECYHBIX. CKOJIBKO ABYXKOIIEEUHBIX MOHET y Cepexu
CkonpKko TpexkoneeuHblx MoHeT y Kosn?

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 6
Bapuanr I

1. Haiigute mo gpopmyne S = vt:

a) myth S, ecu t = 3 1, v =408 xm/4.

0) Bpems t, ecu S = 7200 M, v = 800 m/MuH.

2. Jlnuna npstMoyrosibHOro ydactka 3emuid 650 M, a mupuna Ha 50 M menbuie. Halinure
IUIOLIA/Ib YYaCTKa U BhIpPA3HTE €€ B reKTapax.

3. JlmuHa npsiMOYTOJILHOTO Tlapayienenuneaa 45 cM, mupuHa B 3 pa3a MEHbIIIE JJIUHBI, a
BBICOTa Ha 2 cM Oosblie mupuHbl. Haiinnre o0beM napaiienenumnesa.

4. HaiinuTe 3Hau€HUE BBIPAKEHMUSL:

17040 — 69 * 238 — 43776 : 72.

5. AnuHa npsaMoyroyibHuka 84 cM. Hackoabko yMEHBIIUTCS MJIOLIAAb PSIMOYTOJIbHHKA,
€CJIM €T0 IHUPHUHY YMEHBIINUTH HA 5 cM?
Bapuanr I1

1. Haitnure mo dopmyie S = vt:

a) myth S, ecnmut= 11 9, v= 65 km/u.

0) ckopocTs v, eciu S = 600 kM, t = 50 c.

2. lllupuna npsamoyrossHoro ydactka 3emin 600 M, a anmuHa Ha 150 M Gonbire. Haiinure
IIJIOIIA/Ib YY4ACTKa U BBIPA3UTE €€ B TeKTapax.

3. llupuHa OpsIMOYroJIBLHOTO Mapasenenunena 14 cM, oHa MeHbIIE JJIMHBI B 3 pasa.
BricoTta mapannenenunena Ha 12 cm MenbIne iuHbL. Halimnre o0beM mapaienenumnesa.

4. Haiinute 3Ha4€HUE BbIPAKEHUS:

350 * 92 - 66600 : 36 + 9670.

5. llupuna npsamoyroynbHuka 44 cM. Hackoabko yMEHBIIUTCS MIIOMIA/Ib 3TOTO
MPSIMOYTOJIbHUKA, €CJIU €T0 JUVIMHY YMEHBIIUTh HAa 5 cM?

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 7.
Bapuanr I
7

8 munbl. Haiizure mupuny

1. Jlnuna npsimoyronsHuka 56 cm. [llupuna cocrapisieT
MPSIMOYTOJIbHHKA.

3
2. Ha paﬁOHHOﬁ OJIMMIIMAaAC M Y49aCTHUKOB IOJIYYUIIN I'PAMOTHI. CxobK0 Y4aCTHUKOB
OBLIO HA oJimMIInaze, €CJIr rpaMoOThl ITOJTYIHUIIN 48 genoBek?

B A
3. CpaBnure: a) 15/ u 15 6) 11 w11,

4. Kakyro 4acTh COCTaBJISIOT:

a) 19 ra ot KBaJpaTHOTO KUJIOMETPA;

0) 39 JacoB OT Heeu;

B) 37T 0T 5 KI?

k-1

5. TIpu Kakux HATypadbHBIX 3HaYeHUsX K 1po6b 4 | OyeT npaBuIbHOM?
Bapuanr I1

1. B Boeit001bHOM CEKIUM MIKOJIBI 3aHUMAa0TCs 45 ydammxcs. Manbuuku

5
COCTaBJIAIOT M ydarmuxcst CCKIUU. CKOJIbKO MAJIBYMKOB B BOJICHOOIBHOM CCKIIMHU IIKOJIbI?



4

2. Ha crosiake |7) Bcex Haxoaauxcsl TaM MatuH 0buin «Kurynu». CKoJIbKO BCEro MallliH
OBLIO Ha CTOsIHKE, eciu «Kurynm» ob110 287

R
3. CpaBaure: a) 12 /u 12 0) 15 ull15.

4. Kakyto 4yacTh COCTaBJISIOT:

a) 29 M2 OT T€KTapa;
6) 217 c oT yaca;
B) 9kror 7 u?

n-2
5. Ilpu KakuX HaTypaJbHBIX 3HaYEHUSX N 1poOb 1 OyzaeTr npaBUIbHON?

KOHTPOJIbBHASA PABOTA Ne 8
Bapuanr I
1) Haitnure 3HaUeHHE BBIPAXKEHUS:

P43 5

6 4 8 13 [ 7 4] ( 12 ]6] 17
s —=_|2 9= _8— |[+4—
a) 13 13 13| 6) 15 15 _15): B) 25 25 25

15 5
2) 3a nBa JHS OBIIO CKOIIIEHO E nyra. B niepBblii I€Hb CKOIIEHO E nyra. Kakyro gacTtp
JIyra CKOCHJIA BO BTOPOU JI€Hb?

4
3) Ha m3roToBieHue 01HOM jJeTanu TpeboBaIoCh Mo HOpME 15| yaca, HO paboyuwHid
8

MOTpaTHII Ha eé U3roTOBIEHHUE Ha |15 uaca Menbie. Ha n3roToBienue Apyroi aetamn pabouwnit

1
1= .
3aTpaTUil Ha yaca 00JIpIIle, YeM Ha U3TOTOBJICHHE MepBoi. CKOJIBKO BPEMEHHU 3aTpaTHI
pabounii Ha U3TOTOBJICHHUE ITUX JBYX JAeTaliei?
4) Pemmte ypaBHEHHE:

1 2

y-2_—=5=; (x—321+22=7£

a) S 5 0) 21) 21 21
5
8— o
5) Ilpu nenenuu yncna p Ha 9 NOMYyIHIIOCH ’ 9‘. Haiinure yucno p.
Bapuanr I1

1) Haiinure 3Ha4YeHHE BBIPAKEHUS:

L. ) 99{8&—32] 101-(4i+3ﬁj
a)lll 11 11; @) 19 19 19/} B) 21 21 21)]

8
2) 3a neHb yaanoch paCYUCTUTh OT CHera\i‘ aspoapoma. [lo obena

3
PaCYruCTUIIN 9 aspoapoma. KaKYIO YacTb a3poaApoMa OYHUCTUIIM OT CHETa II0CJIC 066,[[3?
Ll
3) Ha MPUTOTOBJICHUC NOMAIIHUX 3aJaHui yd€HHUIa paCCUUThIBaJIa TIOTPATHUTDH A gaca,
6
HO IIOTpaTHJIia Ha M yaca Ooubie. Ha IMpoCMOTpP KI/IHO(I)I/IJ'IBMa IO TCJICBU30PY OHA NNOTpaTHJIa

&

Ha| 20 vaca MeHbIIle, YeM Ha IPUTOTOBIICHUE JOMAIIHHX 3a1aHui. CKOJIBKO BCEr0 BPEMEHH

NoTpaThia y4eHHIa Ha IPUTOTOBJIEHUE JOMAIIHUX 33JJaHui U Ha IPOCMOTP KUHO(uiIbMa?
4) Peumnte ypaBHEHHE:

: (12%+y)—9%=7%

x—12:2—;
ayl 7 7 0)

5) Ilpu nenenun yucna a Ha 12 noay4nsIoch 12 | Haiinure uucno a.



KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 9.

Bapuanr I

‘ Bapuanr 11

1) CpaBHuTte uncna:

a)7,189u72  6)0,34u0,3377

|a) 42u4,196  6)0,448 1 0,45

2) BeimonHuTe ACUCTBUS:

a) 61,35 — 49,561 — (2,69 + 4,01)
6) 1000 — (0,72 + 81 — 3,968)

a) 84,37 — 32,683 — (3,56 + 4,44)
6) 300 — (6,56 — 3,568 + 193)

3) CxopocTh TemIoxoa Mo TeYeHUIo peku 42,8 km/u.
Ckopoctb Teuenus 2,8 km/4. Haligute coOCTBEHHYIO
CKOPOCTh TEIJIOX0/1a U €r0 CKOPOCTh MTPOTUB TEUEHUS.

3) CxopocTb KaTepa 1o TeueHuro 39,1 km/v
CKOpoCTh Katepa 36,5 km/4. Haitnure ckop
CKOPOCTh KaTepa MPOTUB TCUCHUS.

4) Oxpyraure yucia:

a) 1o coteix: 3,062; 4,137; 6,455;
0) mo necareix: 5,86; 14,25; 30,22;
B) 1o enunwmil: 247,57 u 376,37

a) 10 aecaTeix: 8,96; 3,05; 4,64;
0) o coteix: 3,052; 4,025; 7,086;
B) 1o enuHuil: 657, 29 u 538,71.

5) Ha nokynky 6 3naukoB y Katu He xBatut 15 pyoneit.
Ecnu ona kynut 4 3Hauka, To y He€ ocTaHeTcst 5 pyoseil.
Ckoubko nener y Katu?

5) PacrutauuBasich 3a MOKYIKY 3 €10YHBIX 1
MOKYyIaTeNb noxydni caadu 50 pyoneit. Ec
TaKUX UTPYIIEK, TO EMY IPUILIOCh ObI 100
Cxonpko cTouT 1 enoyHas urpymka?

KOHTPOJIbHASA PABOTA Ne 10.

2) Haiinure 3Ha4YeHHE BHIPKCHUS:
40 — 26 * (26,6 : 19)
3) Pemure 3anauy:

6 KOpPOOOK NEYCHBS M S KOPOOOK IMOKOJIATHBIX KOH(PET
BecaT 6,2 kr. Ckoabko Becut 1 kopoOka koHper, eciu 1
KopoOka nevenbs Becut 0,6 kr?

4) Pemmite ypaBHEHUE:

a)9x +3,9=31,8;
0)(y+4,5:7=12

Bapuanr I ‘ Bapuant 11

1) BeimonauTe nevicTBue:
a) 0,507 * 39 B) 3,216 : 67 a) 0,804 * 43 B) 3,776 : 59
0) 3,84 * 45 ) 5:16. 0) 2,76 * 65 n) 12 : 96.

|50 — 23 * (66,6 : 37)

Ha 4 nnaTths 1 5 1pkeMIepoB U3pacxo10Bal
CKOJIBKO IIPsDKU HYKHO Ha | 1u1atee, ecin
yuio 0,6 kr npspku?

a) 7x + 2,4 =34,6;
6) (y—1,8):0,7.

5) Ecnu B HEKOTOpoOii AecATUUHOI 1poOu nepeHecT!
3aMATYIO BICBO Y€pe3 OJUH 3HAK, TO OHA YMEHBIIUTCS Ha
2,25. Haiigute npo0b.

5) Ecii B HEKOTOPOU IECATHYHOM APOOH T
BIIPABO YE€PE3 OJUH 3HAK, TO OHA YBEJIUYUT
Haiinure npo6sb.

KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne 11.
Bapuanr I
1. BeimonHuTe IeHCTBUS:
a) 3,2 * 5,125; 0) 0,084 *6,9; B) 60,03 : 8,7;

r) 36,4 : 0,065.

2. Haiinure 3Hauenue Boipakenus (21 —18,3) * 6,6 + 3: 0,6.



3. B marazun npusesnu 10 smukoB si010K 1o 3,6 KT B 0fHOM siiuke U 40 SIIuKoB si0I0K
1o 3,2 kr B simuke. CKOJIBKO B CPETHEM KHIJIOTPAMMOB sIOJIOK B OJTHOM SIIIIUKE?

4. 13 ogHOrO rHe3ja OAHOBPEMEHHO BBUIETEIH B IPOTUBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI JBE
BopoHsL. YUepes 0,12 g mexay Humu 06110 7,8 kM. CKOpOCTh 01HOH BopoHbI 32,8 kM/4. Haiinure

CKOPOCTb I0JI€Ta BTOPOH BOPOHBIL

5. Kak usmenurcs uucino, eciau ero pasaenuts Ha 0,25? [lpuBenute npumepsl.

Bapuanr I1
1. BeinosHuTe ACHUCTBUSA:
a) 1,6 *7,125; ©6) 0,069 *5,2; B) 53,82 :6,9;
2. Haiigure 3nayenue Beipakenus (41 — 38,7) * 8,8 + 4

r) 32,3 :0,095.
:0,8.

3. J1ist oOIIMBKH CTEH MCIOJIB30BANIN 8 JOCOK JUIMHOK 4,2 M Kaxkaas u 12 nocok 4,5 m

Kaxaas. Haiiure cpeHIo JJIMHY OJTHOW JTIOCKH.

4.C OJIHOT'O IB€TKAa OJHOBPEMECHHO BBUJICTCIIU B IIPOTUBOIIOJIOXKHBIC CTOPOHBI IBE
ctpexo3bl. Uepes 0,08 u mexay Humu 0610 4,4 kM. CKOPOCTh OJHOM CTPEKO3bI 28,8 KM/4.

Haitaure ckopocTh nonera Ipyroi CTpeKo3bl.

5. Kak usmenurcs uucino, eciau ero yMHoxuTh Ha 0,257 [IpuBenute npumepsl.

KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne 12.

Bapuanr I

Bapuanrt 11

1. Haponnm 150 i1 mosioka. Ilocie Toro kak oTnpaBwin
MOJIOKO B JIETCKUM caj, ocTanoch 80% UMEBIIErOCS MOJIOKA.
CKOJBKO JIUTPOB MOJIOKA OTIPABWIIM B JETCKUH caj?

1. B smuke 120 kr puca. Yepe3 HECKOIBKO
ocTanock 25% HaXOIUBIIETOCS TaM pHca. (
KWJIOTPaMMOB pHCa B35JIM U3 sAUKA?

2. Cmemanu 4 Kr CymeHbIX 070K U 6 KT CYIICHBIX TPYIIL.
CKOJBKO MPOLIEHTOB MOJYYE€HHONW CMECH COCTABJISIOT
s1010KH?

2. B nocenke noctporwsiv 16 0HO3TaKHBIX
noma. CKOJIBKO TIPOIICHTOB BCEX MOCTPOCH!
COCTaBIISIOT OJHOSTAKHLIE oMa?

3. Pemute ypaBHEHUE:

11+23y+1,3y=38

2,3y +31 +2,5y=67

4. Haiinute 3HaYCHUE BBIPAKEHUS:

102 —(155,4:14,8 +2,1) * 3,5

5. B kopo6ke 6butH kapangamy. CHavana u3 KOpOOKH B3SITU
50% xkapannaieii, a 3arem 40% ocrartka. [locne storo B
KOopoOKke octasiock 3 kapanaama. CKOJIBKO KapaHaamen
OBLIIO B KOPOOKE IMepBOHAYAIBHO?

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 13.
Bapmuanrt I

(42-149,1:14,2) *53+6,15

5. Ha monke crostin kauru. CHadaja ¢ 1ol
KHUT, a moToM 70% octaBmmxcs KHUT. [1o¢
octanioch 27 kHUr. CKoJbKO KHUT OBUIO Ha
MepBOHAYAIHHO?

1. U3mepsbte yrasl XOK u AOK, nzo0OpaxkeHHble Ha pUCyHKe. Borunciure rpagycHyo

Mepy yria XOA.

X
A
K

o

2. TToctpoiite yrast CAB, MNK u POE, ecnu < CAB = 53, < MNK = 90, <POE = 108.
3. JIyu ST penut npsimoii yron KSZ na nsa yrna KST u TSZ. Haiinure rpagycHyto mepy

5
yria TSZ, ecin yron KST cocrasnser M yria KSZ.

4. JIya AC nenut pazsepuytbiii yroad MAN Ha aBa yrna MAC u CAN. Haiinure
rpalyCHYIO Mepy 3TUX yrioB, eciau yroi CAN mensuie yrina MAC B 2,6 pa3a.
5. Isa yrma ADC u KDC umetot o61yto cropory DC. Kakyto rpanycHyto Mepy MOXKeT

uMmeTts yroa ADK, ecnu
Bapuanr I1



1. Usmepote yrast MDC u MDK, u3zo6paxxeHnnbie Ha pucyHke. Boruucnure rpagycHyo
Mmepy yria CDK.

D

C
K
M

2. Iocrpoiite yraet BCA, KMN u OPE, eciu <BCA = 154,
3. JIya MN penut npsamoit yron CMD Ha nBa yrima CMN u NMD. Haiinure rpaagycHyto

4
Mepy yria CMN, eciu yron NMD cocrasisier H yria CMD.
4. JIya BD nenut pa3zepuytbiii yroia ABC Ha aBa yrna ABD u DBC. Haiigute rpagycuyto
Mepy 3THX yrioB, ecyim yroi ABD B 1,5 pa3a 6osbie yriaa DBC.
5. iBa yrna KNM u PNM wumetot oburyto cropony MN. Kakyio rpangycHyto Mepy MOXeT
nMetsb yroa KNP, ecioun

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 14 (MTOI'OBAS)
Bapuanr I

1. Bermoaure geiicrsusd: 3,8 * 0,15 -1,04 : 2,6 + 0,83.

2. Nmenoch Tpu Kycka maTepuu. B nmepBom kycke 6bu10 19,4 M, Bo BTOpoM — Ha 5,8
0oJIbIIe, YeM B MIEPBOM, a B TPEThEM KycKke ObLI0 B 1,2 pa3a MeHbIIe, 4eM BO BTOPOM. CKOJIBKO
METPOB MaTepHuu OBLJIO B TPEX Kyckax BMecTe?

3. B xaure 120 crpanuu. Pucynku 3anumarot 35% kHUru. CKOJIBKO CTpaHMI] 3aHUMAIOT
pUCYHKH?

4. JIBa momst 3aHUMaroT Tiomaas 156,8 ra. OmHo nose Ha 28,2 ra 6oJIbIe APYroro.
Haiigute miomans Ka)kaoro mous.

5. Haueptute yron MKN, paBnsiii 140. JIlyaom KP pazmenure 3TOT yroJ Ha JiBa yria Tak,
yT00bI1 yros PKN Obut paBen 55. Beranciaute rpagycHyto mepy yriia MPK.

Bapuanr I1

1. Bemmonnure aericreug: 0,84 : 2,1 + 3,5 * 0,18 — 0,08.

2. B moHeAenbHUK TYPUCTHI MPOIILIN Ha JbDKax 27,5 KM, BO BTOPHUK OHU Nponwiu Ha 1,3
KM OoJiblile, YeM B OHEAETbHUK. B cpeny TypucTsl npouuiu B 1,2 pa3a MeHbLIE, YEM BO
BTOpPHUK. CKOJIBKO BCEro KMJIIOMETPOB MPOILINA TYPUCTHI 3 3TH TPU IHA?

3. B xuure 360 crpanuu. [loBects 3annmaet 40% Bceit kKHUTH. CKOJIBKO CTPaHUI
3aHUMAET NOBECTh?

4. JIBa momst 3aHMMaroT miomaas 79,9 ra. [nomaaes neporo mojs B 2,4 pa3a 00JbIie
BTOpOro. KakoBa moma/p Kax10ro noJs?

5. Haueprtute yron MOK, paBuslii 155. Jlyuom OD pazaenure 3TOT yroJi Tak, YTOObI
nosryquiuiics yroa MOD 6b11 pasen 103. Beruncauts rpagycnyto mepy yriia DOK.

KonTpoabHble padoThl M0 MaTeMaTHKe 6 Kiacc.

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 1

Bapuanm I.

1. PaznoxuTte Ha MpOCThIE MHOXKUTENN Ynciio 5544.

2. Haiinute HanGonbLIMii oOIIMiA AeaUTeNb U HaMMEeHbIIee od1ee KpatHoe uncen 504 u 756.

3. Jlokaxxure, 4TO UuCIa:

a) 255 u 238 He B3aUMHO MPOCTEHIE;

6) 392 u 675 B3aUMHO IPOCTHIE.

4. Bemmonuute aerictBus: 268,8 : 0,56 +6,44 - 12.

5. MoseT JIn pa3HOCTh ABYX HPOCTBIX YHCEN OBITh MPOCTHIM YHUCIOM?

Bapuanm I1.

1. Pa3noxkure Ha MpOCTbIE MHOKHUTEIN YUACIIO 6552.

2. Haiinute Haubonbmii oOmuii AeauTenb 1 HauMeHblIee ol1iee KpatHoe uncen 1512 u
1008.

3. Jlokaxxure, 4TO UuCIa:



a) 266 u 285 He B3aUMHO NPOCTHIE;

6) 301 u 585 B3aUMHO TPOCTEIE.

4. Bemoaunute peicreus: 355,1 : 0,67 + 0,83 - 15.

5. MoerT Jin cyMMa JIBYX MPOCTBIX YUCEI ObITh MPOCTHIM YUCIOM?
KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 2

Bapuanr L.
21, 50 115
1. Cokparure npo6u: 36 75" 80
5 8. _ 31 25
D ),

2. CpaBHute apoou: | 14 21" 88" 66
3. BLIHOJIHI/ITe NEUCTBUS:

3 3 .3 3 1

TR TR A e T

3

1
4. B mepBbIe CyTKH TOE3]1 TPoIel 8 | BCero myTH, BO BTOPBIC CYTKU — Ha[ IIyTH MEHBIIIE,
yeM B nepBble. Kakyro yacTb BCero myTH Moe3 1 IpoIes 3a 3TH JBOE CYTOK?

7 8

5. Haiinure nBe apoOu, Kaxaas 3 KOTOPHIX OOJIbIIIe 9 1 MEHbIIIE 9
Bapmuanr II.

1. CokpaTute apodu: 135° 88" 84

aJLl_ll? )7 2
1216 48 '

2. CpaBHure apoou:
3. BBIHOJ'IHI/ITC IEUCTBUS:

8 7 5 3
)——— 6)— ] B) e,
6 4 14 21079 12 4

5

4. B nepBblii JeHb ckocHiH 12| Beero JTyra, Bo BTOPOIi IeHb CKOCHIH Ha |8 | yra MeHsble,
4yeM B nepBblil. Kakyro yacTb Jiyra CKOCHIIM 32 3TH J1Ba JHS?

4

3
5. Haiinmure nBe aApoOH, Kaxkaast 13 KOTOPBIX MEHBIIIE 5 U 0oJIBIIIE 5
KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne 3

Bapmuanr 1.
1. Haﬁm/ITe 3HAYCHUE BBIPAKEHMUS:
3 5 3 5

a)3——7—; 0)6 +2=; B)4—+ (5——3—]
5 8 14 12 21

1
2— 13
2. Ha aBTOMalMHy MONOKMIM cHavana |3 T rpysa, a motom Ha |4 1 Gonbie. CKOTBKO
BCEr0 TOHH Ipy3a IOJIOKHJIN Ha aBTOMAIINHY?
12 3
é 1

3. VdeHHK paccUMTHIBAT 3a 4 [IPUTOTOBHMTH YPOKH ¥ 32| 4 4 3aKOHUYUTH MOJIENb KOPAOIIsL.
2

5

Onnako Ha BCIO pabOTy OH NOTPATUII HA
MOTpaTUJI YYSHHUK Ha BCIO paboTy?

9 MCHBIIIC, YEM IIpCAIIOJIaral. CKOJIBKO BpPCMCHU

4. Pemute ypaBHenue 20 39°



5. Paznoxure uncio 90 Ha 1Ba B3aMMHO IIPOCTBIX MHOXKHUTEISI YETHIPbMSI Pa3JIMUHBIMU
criocobamu (pasioKeHHsI, O TIIMYAIOIINECS TOJILKO MOPSIKOM MHOYHTEJICH, CUUTATD 3a OTHH
Croco0).

Bapuanr II.

1. HaliguTe 3HaueHue BBIPAXKEHMUSL:

a) 73—1— 6) 45 +3§ B) 7——(1E 2—]
4 2 8 24

1
o4 Nl
2. C 01HOTO OIBITHOTO yYacTKa coOpaii| 5 T MIICHUIIBL, & C PYTOTO — Ha| 2 T MCHBIIIE.
CKOJIBKO TOHH TMIIEHUIIBI COOPAH ¢ ATUX JBYX Y4aCTKOB?

e

3
1=
3. Vuenuna paccuuThiBaa 3a E 4 [IPUTOTOBUTH ypoku i | O u moTparuts Ha yGopKy

3
kBapTupbl. OIHAKO Ha BCE 3TO Y HEE YILJIO Ha H 4 Oosbire. CKOJIBKO BpEMEHH NIOTPATUIIA

YYEHHIIa Ha BCIO ATy padoTty?
16 41
4. Pemute ypaBHeHue | Sl 34
5. Paznoxwre unciio 84 Ha JBa B3aMMHO MPOCTBIX MHOKUTEIIS YETBIPbMSI Pa3JINYHBIMHU
crioco6amu (pasnoKeHus, OTINYAIOIIHNECS TOJBKO MOPSAKOM MHOKUTENIEH, CUMTATh 33 OJIUH
croco0).
KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 4
Bapmuanr 1.

1. Halinute npousBeeHKE:

gl il g Bl
37785 25 7
(9 .. 1] 21
2. BuImosHUTE NEHCTBUSA: 3°7) 46
3. ®epmepckoe xo35iUcTBO cobpano 960 T 3epHa. 75% cobpaHHOTO 3epHa COCTaBJIsIIA
5

MIIEHMIIA, a 6 ocTtaTka — poxb. CKOJIBKO TOHH PXKH coOpasio hepmepckoe X035 cTBO?
2

4. B ozuH naker Hacbmam 19| kr caxapa, a B Apyroi — B 4 pasa Oospire. Ha ckoibko
0o0JIbIIIe caxapa HachIMalyd BO BTOPOW MAKeT, 4YeM B IEPBBIA?

47 46
5. He npuBos K 00IIeMy 3HAMEHATEII0, CPABHUTE APOOU 48" 47

Bapmuanr I1.
1. HaP"IL[HTe HpOI/ISBeI[eHI/IeZ
13 .2
2—3— LR .
92535 )7 9 ) 1577

2. BeimonnuTe neiicTBUs:

Z{st)
L
3. Bo Bpems cy000THUKA 3aBOJIOM OBLTO BBITYIIEHO 150 XOJOMIEHUKOB. |5 3THX
XOJIOIMIBHUKOB OBLIO OTIPaBlieHO B OoNMbHUIIBL, @ 60% ocTaTka — B eTcKue caubl. CKOIbKO

XOJOJHUJIBbHUKOB OBLITIO OTIPABJICHO B ICTCKUC Ca)lbl?

2

4. Macca rycs 4 15 KT, @ Macca cTpayca B 7 pa3 6ouibiie. Ha ckoJIbKO KHMIIOTpaMMOB Macca

rycsa MCHBIIIC MAaCChI CTpayca?
41 42

5. He npuBoisa K 06IeMy 3HAMEHATEITI0, CPABHHUTE JAPOOH 42 "
KOHTPOJIbHASA PABOTA Ne 5
Bapuanr 1.



1. BeImoIHUTE IEUCTBUS:

a) lé:ll: 0) 31:21; B) 5%:l—ll~6‘
7 7 50 15 33 12

d
2. 3a nBa aus 66110 Benaxano 240 ra. Bo Bropoit aens Benaxamu |9 Toro, uto ObL10
BCIIaXaHO B MEPBHIA JeHb. CKOJIBKO TeKTapOB 3€MJIM ObLIIO BCIIAXaHO B KAXK/IBIA U3 ITUX JTHEU?
4
d 5 23
3. 3a |4/ kr koHQer 3amtaTuan | J | p. CKoabKo cTosAT| 2 Kr Takux KoHpeT?

4. Pemnre ypaBHeHue (6 127 7

5. [IpencraBbTe B BUse qpoOU BeIpakeHue 9 7
Bapuanr II.

1. BeImmoJiHUTE IEWCTBUS:

LE: Ll,ﬁgl
8 4 77 6

5 m

3 7
91::3. 63307, 54
%) )35 20" ™

2. B n1Ba xene3HoJOpOKHBIX BaroHa norpyswiu 117 T 3epHa, npuyeM 3epHO BTOPOTO BaroHa

6

cocrapser| 3epHa nepBoro BaroHa. CKOJIbKO TOHH 3€pHa NOTPY3WIH B KaXIbIH U3 3TUX

BaroHon?
3 4
2 3 = N
3. Macca | 4| am” rumca paBua | xr. Haifaure Maccy | 2 am

THIICa.
ly + éy =7,2.
4. Pemnre ypaBHenue |3~ 9

5. I[IpencraBbTe B BUAE IpOOU BEIPOKCHHE 6 y
KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 6
Bapmanr 1.

1. Halinute 3HaueHHUE BBIPAKEHUS

3

2. Cxocunu 7 nyra. Haiiagure miomanp jiyra, eciau ckocuiu 21 ra.

3. B nepBrlii yac aBroManinHa npouuia 27% HaME4eHHOTO IMyTH, IIOCJIE Yero €l OCTaJIOCh
npoti 146 kM. CKOJIBKO KHJIIOMETPOB COCTAaBIIAET JUIMHA HAMEYEHHOIO ITyTH ?

x—ix=2B
4. Pemure YpaBHCHUC 7

5. Z[Ba OJMHAKOBBIX COCYa 3alIOJIHCHBI JKUAKOCTBIO. 4 k3 IEpBOTO COCyaa
7 8

B3sUTH |16 | iMeBIIeHicst TaM JKUAKOCTH, a 13 BToporo |17 umeBmieiics: TaM )UIKocTH. B kakom
COCYZI€ OCTANIOCh KUAKOCTU OoJble?
Bapuanr II.

4243 336
7 4

1. Haiinure 3HaueHHE BBIpaXKEHHs | 08+15
5
2. B nepBblif yac apToMamuHa npoiia | / HameueHHOro myTH. KakoB HaMeueHHbIH myTh,
€CJI B IIEPBBIN Yac aBpToMaIuHa nponuia 70 km?

3. Bbuto oTpeMOHTHPOBAaHO 29% BCeX CTAHKOB 11€Xa, MOCJE Yero ocTanock eule 142 cranka.
CKOJIBKO CTaHKOB B 1Iexe?




y—éy =3,6.
4. Pemute ypaBHeHHe = 9
9

5. Y nByx cecrep aeHer Obu1o nopoBHy. Crapiias cectpa u3pacxozoBaia |16 | ceoux aeHer, a
8

MUTQ IIIas cectpa u3pacxooBana 15 cBoux geHer. Y KOro u3 HUX JEHET OCTAIOCH MEHbIIIE?
KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 7.

Bapuanr I.

1. OTBeneHHBIN Yy4aCTOK 3€MJIU PACIpPEICIIIIN MEX Y cagoM u oropoaom. Caja 3aHumaer 5,6
a, oropon 3,2 a. Bo ckoJbKO pa3 miioiaas oropo/ia MeHblie miomaam cana? Kakyro gacts Bcero
y4dacTKa 3aHMMaeT oropoj?

2. Pemure ypaBuenwue 1,3 : 3,9 =x:0,6.

3. 1515 u3roToBIeHUS 8 OJIMHAKOBBIX MPUOOPOB TpedyeTcst 12 Kr IBETHBIX METAJIJIOB.
CKOJIbKO KMJIOIPaMMOB I[BETHBIX METAJUIOB NOTpeOyeTcs JUIsl U3TOTOBJIEHUS 6 TaKUX MPUOOPOB?
4. Jlnst mepeBO3KH rpy3a aBTOMAIINHE TPY30TI0IbEMHOCTRIO 7,5 T MPUIIOCH cAenaTh 12
peticoB. CKOJIBKO percoB MPHUAETCS CIeTaTh aBTOMAIINHE TPY30TI0TbEMHOCTHIO 9 T /1715t

MEPEBO3KH ITOTO Ke Tpy3a’

5. CKOJIbKO MMeeTCs HECOKPATUMBIX TPABHIIbHBIX Ipo0elt co 3HaMeHaTteneM 1457

Bapuanr II.

1. Ha momuB copoyku ynuio 2,6 M KyIJIEHHOW TKaHU, a Ha MOIINUB MNOJ0IesIIbHUKA — 9,1 M
TKaHU. Bo ckosibKO pa3 Oosibliie TKaHU MOILIO Ha MOI0AESIBHUK, YeM Ha copouky? Kakas gacte
BCEH TKaHW IMONLIa Ha COPOUKY?

2. Pemure ypaBuenue 7,2 : 2,4=10,9 : x.

3. [Tpon3BOIUTENIHLHOCTH IEPBOIO CTaHKA-aBTOMATa 15 feTaneil B MUHYTY, & BTOPOTO CTaHKA
— 12 netaneit B MuHyTYy. YTOOBI BBITIOJIHUTD 3aKa3, IEPBOMY CTaHKY IMOTPEOOBAIOCH 3,6 MUH.
CKoJpKO MUHYT MOTpeOyeTCss BTOPOMY CTaHKY Ha BBITIOJIHEHHE 3TOTO K€ 3aKa3a?

4. 13 12 Kr mimacTMacchl moiayvarTcs 32 oauHakoBbie TpyObl. CKOJIBKO TaKuX TPYO
MOJIyduTCs U3 9 Kr miactmacchl?

5. CKOIBKO MMEETCSl HECOKPATUMBIX MTPaBUIILHBIX APOOEH co 3HameHaTeneMm 1237
KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne 8.

Bapuanr L.

1. Haliiute 3HaYy€HHUE BBIPAKEHUS:

= 3 [ 1 T )
a) 222:5—-2—;60) | 7T——6—|-7,2+28.
7 5 4 18

2. Kakyro yinHy UMEET Ha KapTe OTPE30K, H300paKAIOIINI pacCTOsSHUE 85 KM, eCiIu
macmrtab kapter 1 : 1 000 000?

3. Ha yepTeske B 0IHOM M TOM K€ MaciiTade n300pakeHsl 1Ba cTepxHs. [lepBoiii Ha
YyepTeKe UMEeT JUIMHY 5,2 cM, a BTopoi 6,4 cM. KakoBa JuiMHa epBOTrO CTEP)KHS B
JEUCTBUTEILHOCTH, €CJIM ICUCTBUTEIIbHAS JUTMHA BTOPOTo cTepxkHs 0,96 m?

2

4. Haiiture miomaas Kpyra, €Ciid | 7 JJIMHBI OKPY>KHOCTH 3TOTO Kpyra paBHbI 24,8 cM.

5. HaiiauTe 1yIMHY OKPYXXHOCTH, €CJIM JiTHHA ee paxuyca 2,25 M. (Hucno ©n =~ 3,14.)

6. [Tnomaap 3eMenpHOTO y4acTKa MPpsSMOYToIbHOM hopmbl 6a. HaiinuTe miomans
MPSMOYTOJIbHHUKA, H300paXKAIOIIET0 3TOT YUaCTOK Ha miaHe, MacimTad kotoporo 1 : 500.

Bapuanr II.

1. Haiinute 3Hau€HHE BBIPAKEHUS:

5
a) 24i—l‘),5:7:: 0) 2,4+5,6»[132—12£).
8 9 4 14

2. Kakyto JuIMHY UMEeT Ha KapTe OTPe30K, N300paxkaroluii paccTosiHue B 45 KM, eciu
maciuTtad kaptel 1 : 1 000 0007



3. Ha ueprexxe n300pakeH HaMIBHUK C pydKoi. J[nnHa HanuiabHUKA Ha yepTexe 4,2 cM, a
JuinHa pydkd 1,5 cm. KakoBa JuiMHa pydku HalMJIbHUKA B IEHCTBUTEIBHOCTH, €CJIN JJIMHA
HalWJIbHUKA B JCUCTBUTEIBHOCTH paBHa 25,2 cm?

1
4. HaiinuTe miuomaas Kpyra, €cliy JUIiHa u OKPYKHOCTHU 3TOT0 Kpyra paBHa 12,4 cm.
5. Haiinure mymMHy OKpYKHOCTH, €CIIA €€ paanyc paBeH 3,25 M.

6. Ha uepTesxe n3o0paxeH NpsiMOYTOJIbHUK, IUIOMAs KOTOporo 216 CM2. Haiinure nnomanb
3TOTO MPSMOYTOJIbHUKA B JEHCTBUTEIBHOCTH, €CIM YEPTEXK BBINOJIHEH B MaciuTade 1 : 5.
KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 9.

Bapuanr I.

1. Ot™eTbTe Ha KoopaMHATHOU Tipsimoil Touku A4(3), B(—4), C(-4,5), 4(5,5), E(-3). Kakue u3
OTMEUYEHHBIX TOYEK UMEIOT MPOTHUBOIIOJIOKHBIE KOOPIUHATHI?

2. OT™MeThTe Ha KOOPJMHATHOM NPSAMOM TOUKY A(—0), IPUHSIB 332 CIUHUYIHBIH OTPE30K JUTHHY
IBYX KJIEeTOK TeTpaau. OTMeTbTe Ha 370 npsmoii touku B, C, [ u E, ecnu B npasee A Ha 20
kietok, C — cepeanHa otpeska AB, Touka /[ nesee Touku C Ha 5 KJIETOK U E mipaBee TOukH /[ Ha
10 xnerok. Haitnure koopaunarsl Touek B, C, /[ u E.

3. CpaBHuTE ynCHa:

a)-1,5u-1,05, 6)-2,8u27, B)L.4 3
4. Haiigute 3Ha4eHUE BBIPAKEHHUS:
2

2
N

a)|-3,8|: [-19; 6)Il 7113 B) 2

5. CKOJIBKO TEIBIX YUCEI PACIOIOKEHO Mexay unuciaamu —20 u 1057

Bapuanr II.

1. OT™meThTe Ha KOOpaAnHaATHOM mpsiMoit Touku M(—7), N(4), K(3,5), P(-3,5) u S(—1). Kakue
13 OTMEUEHHBIX TOYEK UMEIOT IPOTHUBOIOJIOKHbIE KOOPAUHATHI?

2. OT™MeThTe HAa KOOPJIUHATHOM MPSAMON TOUKY A(3), MPUHSB 3a CAMHUYHBIA OTPE30K JJIUHY
JIBYX KJIETOK TeTpaau. OTMeTbTe Ha 3Toi npsimoit Touku M, N, K u P, ecnu M neBee Touku A Ha
18 xiterok, N — cepenuna orpeska AM, Touka K neee Touku N Ha 6 KIIeTOK, a P ipaBee
touku N Ha 7 kietok. Haiimure koopaunatel Touek M, N, Ku P.

3. CpaBHuTE YymCa:

4 5
036037 6)83u-80% »

4. Haiinute 3Ha4Y€HUE BbIPAKEHUS:

Q5127 T )

5. CKOMBKO LIENBIX YHCET PACIOIOKEHO MEXAY unciaMu —157 u 447
KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 10.

Bapmuanr 1.

1. BeimonauTe aeiicTBUA:

3,8

_’_ 21‘,
2

a)-3,8-57, B)3,9-84; 1)

0)-8,4+3,7; r)—2,9+73; e 4 12|
2. Haiigute 3HaueHUE BBIPAKECHUS:

(-37- 2,4)—[1—3] +59
15 3 _

3. Pemure ypaBHeHue:

3 o/
1= —y=2-—
a)x + 3,12 =-5/43; o) 14 10,
4. Haitnure paccrosiaue Mexxay Toukamu 4 (—2,8) u B (3,7) Ha KOOPAMHATHOU TIPSMOM.

5. Hanmmmre Bee 1iemble 3HaUeHUsI 1, eciu 4 < |n| < 7.



Bapuanr II.
1. BeImmoyiHUTE IEUCTBUS:

a)—3,5+ 8,1, B) 7,5+ 2,8; x). 6 8:

6) —2,9 - 3,6; r)4,5-8,3; eyl 7 14|
2. HaiinuTe 3Hau€HUE BBIPAKEHUSL:

(% ;] (-18-43)-5,7.
L3

3. Pemute ypaBHEHue:

5 7
[T, B LR
a) 5,23 + x =-7,24, 0) 12 15
4. Haiinure paccrosinue mexay toukamu C (—4,7) u [ (—0,8) Ha KOOpIUHATHOM IPSIMOH.
5. Hanmmure Bee 1iesIble 3HAUYEHUsI y, ecii 2 < |y| < 7.
KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 11.
Bapmuanr I.
1. BoinosHuTe AelcTBUE:

a) 1,6 - (— 4,5): B)| '8 3

-
WL | —

(o3l
6) - 135,2: (-6.5); r) 5)
2. Beimmonaure neicTBUS:

(-9,18:3,4-37) - 2,1 + 2,04,

:
3. Beipasure uncna |27 |u| 34| B Bue NpUOIMIKEHHOTO 3HAYEHHUS ICCATUYHOM APOOH JI0
COTBIX.

4. Haiinute 3Ha4Y€HHE BbIPAKEHUS:

3 3
2 (~054)-156-=
7 (-054)-15 7

5. Haiigure kopuu ypaBuenus (6x — 9) (4x + 0,4) = 0.
Bapuanr II.
1. BeimoynHuTE NEUCTBUE:

a)—38-15;

0) — 433,62 : (—5,4);

2. Beimmonuure neicTBUs:

(-3,9-28+26,6):(-3,2) 2,1
9

3
3. Beipazure uncna 37| u | 28 B BHJIe MPUOJMIKEHHOTO 3HAYEHUS JECATUIHOMN IpodH 10
COTBIX.

—2-0,87+[—§]v1,83

4. Haiinute 3Ha4Y€HUE BbIPAKEHUS:

5. Haiinute kopuu ypaBHenus (— 4x — 3) (3x + 0,6) = 0.
KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne 12.

Bapuanr L.

1. Packpoiite ckoOKHM 1 HaliIUTe 3HAUCHUE BBIPAKECHUS:

23,6 +(14,5-30,1) - (6,8 - 1,9).

2. YOpocTuTe BbIpaKEeHUE:

2 1 5
—-[I,4a—3—3)—l,2(—a—053]
7 2 6 .

3. Pemure ypaBHeHue:

06:-(x+7)-05-(x-3)=6,8.

4. Kynunu 0,8 xr kosnbacs! u 0,3 Kr celpa. 3a BCIO MOKYIKY 3a-tutatunu 3,28 p. M3BectHo,
yto 1 kr Kosbacs! gemmesine 1 kr ceipa Ha 0,3 p. Cxoabko ctouT 1 Kr ceipa?




5. Ilpu KaKuX 3HAYEHUSX @ BEpHO: —a > a?

Bapuanr II.

1. PackpoiiTe ckoOKM 1 HaliIUTE 3HAYECHUE BHIPAKCHUS:
17,8 — (11,7 + 14,8) — (3,5 -12,6).

2. YrpocTuTe BhIpaXKEHUE:

= [2,7m— 2l n] = 4,2[i m- 0,5n]
9 4 7 i

3. Pemute ypaBHEeHue:

03:-(x—2)-02-(x+4)=0,6.

4. Kymmunu 1,2 kr kordet u 0,8 Kr nedenbs. 3a BCIO MOKYIKY 3amiatuiu 5,96 p. U3BectHo,
gto 1 kT KOH(eT nopoxe 1 kr nedenss Ha 1,3 p. Ckoabko ctout 1 Kr KoHpeET?

5. Ilpu xKakux 3HAYEHUSIX M BepHO: M < —mM?

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 13.

Bapuanr I.

1. Pemnre ypaBuenwue 0,6 (x +7) =0,5 (x — 3) + 6,8.

2. Ha nepBoii cTosiHKe B 4 pa3a MEHbLIE aBTOMAIINH, yeM Ha BTopoil. [locie Toro kak Ha
MEepPBYIO MIpUexanu 35 aBTOMAIIIMH, a CO BTOPOH yexanu 25 aBTOMAIIIMH, aBTOMAIITUH Ha
CTOSIHKaX CTaJIo MOpoBHY. CKOJIBKO aBTOMAIIIMH ObUIO Ha KaXKJ101 CTOSTHKE EPBOHAYAIILHO?

3. Cymma nByx uncen paBHa 48. Haiinure 3ti uncna, eciim 40 % 01HOTO M3 HUX

2
paBHBI |3 Ipyroro.
x+24 [0z

4. TIpu KaKuX 3HAYEHUSAX X BhIpaKEHUs | 7 U | > OYyayT paBHbI?

5. Haiigure aa kopHs ypaBuenus |— 0,63| : |x| = |- 0,9].

Bapuanr II.

1. Pemnre ypaBuenwue 0,3 (x —2) =0,6 + 0,2 (x + 4).

2. Bo BTOpO# KOp3uHE OBLIO B 3 pa3a OoJiblie OrypiioB, 4eM B niepBoil. Korga B mepByto
KOp3uHY A00aBMIIA 25 KT OTYPIIOB, a U3 BTOPOH B3sUIH 15 KT Or'ypIioB, TO B 00€MX KOp3HUHAX
OTYPIIOB CTaJI0 TOPOBHY. CKOJIBKO KMJIOTPAMMOB OTYPIIOB OBLIO B KaXK/I0W KOp3uHe?

3. Pasnocth AByxX umcen paBHa 33. Haiinure aTi uncna, ecim 30 % 607bIIero u3 HUX

2
PaBHBI M MCHBIIECTO.

06-y [13-y
4. [Ipu KaKux 3HAYEHUAX Y BLIpa)KeHI/ISI‘ 9 'ul 45 | OynyT paBHBI?
5. Haiigure nBa kopus ypasuenus |— 0,7| - |y| = |- 0,42].
KonTposabHble padoThl 0 MaTeMaTHKe 7 KJacce.
BJok «Aaredpa».

KontpoabHnas padora Nel
Bapuanr 1

Obsazamenvhas uacmo

Nel. CpaBHute yncna:

|=

—_—
—
=
oo
(@)
—
—_—
-1
=
wO
[\®)
W

a)

No2. BrimmomHuTe JEUCTBUA:

2 3
a) 0,17+20; 6) 255

80,018

Ne3. Brrunciure: 12

S Ll a=—4,b=—6,c=3

Ned. HaiinuTe 3Ha4eHUE BBIDAKEHHU Q¢

Ne5. Boruuciure: 20 - 0,5 (—2)*,



Ne6. CiopTHBHBIHM KOCTIOM 710 yIIeHKH ToBapoB cTom 800 py6. CKOJIBKO 3aIIaTUT NOKYIMATeNb
3a 3TOT KOCTIOM, €CJIM OH MPOJIAETCA CO CKUIKOU 7,5%7

Ne7. B TeueHue Hellenu CEMbs €KETHEBHO OTMEUAIa pacXo MUThEBOM BOJIbI (B JIUTPaX) U
MoJy4yuiia clieAyrolne fanueie: 5,7; 6,5; 6,1; 6,5; 6,5; 6,8; 6,7. Haitaute cpennee
apu(pMeTHYECKOe U pa3Max MOJTYYEeHHBIX JaHHbIX.

Hononnumenvnas yacmo.

Ne8. Pacronoxkute B mopsiake Bo3pactanus uncna: -0,2; (-0,2)%; (-0,2)%; (-0,2)*.

Ne9. ®upma natut peksiaMHbIM areHTam 5% OT cTOMMOCTH 3aka3a. Ha kakyto cymMMy areHT
JOJDKEH CJIeNIaTh 3aKa3, 4To0sl 3apadoTtats 1000p.?

Nel0. Cpennee apudmernyeckoe mect uncen paBHo 11. OHO Yncio BRIUEPKHYIIU, U CPEAHEE
apu(pMeTHIECKOe HOBOTO psifia cTaso paBHO 12. HaiinuTe BEIYEPKHYTOE YHCIIO.

Bapuanr 2
Obszamenvras yacmo

4,

4 .
9%
Nel. Pacnosioxute 4ncia B mopsake Bozpacranus: 0,5; 15 11
Ne2. BeimonaHuTe NeCTBUS:

1|

a) 25-0,06; 0)

g

10,14,

Ne3. Beruncaure: 6,5:1,5® 0,09.
ab I a==5,b=6,c=T.

Ne4. Haiiute 3nauenue Boipaxenms ¢ —1°17]

° (2 3 )3
Ne5. Boruncnure: -72 "3 67,
No6. 3umoii B 300mapke 66110 120 )KMBOTHBIX, a K JeTy ux ctayio 150. Ha ckoipKo mpo1ieHToB
YBEJIMYUIIOCH YUCIIO )KUBOTHBIX B 300Mapke?
No7. B TedueHme MOTyroAacKeMeCsIIHBIA pacXo1 AeKTposHeprun (B KBT/4) B cembe ObLIT
cnenyromuii: 148; 148; 125; 126; 112; 115. Haitaute cpennee apudmMeTHIecKoe U pazmax
MOJIy4YE€HHBIX JaHHBIX.

HonoanumenvHas yacme.

1— [P
No8. Haiinure 3nauenne soipakernst |+ [7I7] mpu a= - 0,5.
Ne9Ilocne cankenus neH Ha 20% kusiorpaMm rpyut cta cToutb 36 p. CKOJIBKO CTOMI
KUJIOTPaMM T'PYII JI0 CHIKEHUS 1IeH?
Nel0. Cpennee apudmMeTnueckoe AT yucen paBHo 16. K 3TuM uucinam npunucaiy emie o1Ho
4HCII0, U CpeliHee apudMeTnyeckoe HOBOTro psiaa crano paBHo 15. Kakoe uncio npunucaiu?
KontpoabHnas padora Ne2
Bapuanr 1
Obsazamenvhas uacme.
Nel. ITnomiaap MOBEPXHOCTH NapajuieIenHIe1a MOXKHO BHIYUCIUTH 110
dbopmyne S=2(ab+bc+ac). Haiiaute miomaap moBEpXHOCTH NapajuieNienuneaa, eciiu a=4cm,
b=2,5cMm, ¢c=6 cm.
No2. JIbDKHUKHU AOTKHBI MPOUTH a KM. OHHU HIYT CO CKOPOCThIO vV KM/4. CocTaBbTe (hopmyny
JUTS BBIYMCIICHUS PACCTOSIHUS S, KOTOPOE OCTAHETCsl MPOUTH JIBDKHUKAM uepes3 t U.
Ne3. B Oacceitn Hayanu moJiaBaTh BOJIY U Yepe3 HEKOTOPOE BpeMs BOJa MOAHANIACH 10 YpoBHS 30
cM. Jlo kakoro Obl ypOBHS MOAHATACH ObI BOJa, €CIU ObI CKOPOCTH MOIa4H BOJIbI ObLa B 3 pasa
BbILIE?

7 021
Ne4. HalinuTe HEM3BECTHBIN WIEH PONOPLUN 5 [

Ne5. Ha kaxapie 100 kM mytu aBToMOOMIIb pacxoayeT 9 i Gensuna. Ckonbko OeH3nHa
notpedyercst, 4ToObI poexatb 450xm?

Llonoanumenvuaa uacme.




Ne6. Tans! Tpu uncna 15; 6 u 5. Haiiaure yeTBepToe 4ncio, YTOObI U3 STHUX YUCEN MOXKHO OBLIO
cocTaBuTh Iponopuuto. Haitaure Bce pelieHns 3a1auu.

Neo7. ABTOMOOMIIB MpOEXall HEKOTOPOE paccTosiHuE 3a 2,4 4. 3a Kakoe BpeMsi OH MPOEJIET ITO Ke
paccTosiHue, €CJIM YMEHBIIUT CKOPOCTh Ha 20%?

No8. IlepumeTtp TpeyrosbHuKa paBeH 70 cM. HAWUTE ATUHBI CTOPOH 3TOTO TPEYTOJIbHUKA, €CIIU
AB otaocutcs k BC kak 3:4, a BC orHocurcs x AC kxak 6:7.

Bapuanr 2

Obs3amenvhasn yacme.

Nel. ITnomane MOBEPXHOCTH LMJIMH/PA MOKHO HAlUTH 110 popmyne S=2 r(r+h). Halioure, ecim

IUIOMA (b TTOBEPXHOCTH UIHH/PA, eciu 1=5 cM, h=10 cm, (T~ 3,14).
Neo2. Yamika vast 1 mUPOKOK CTOSIT COOTBETCTBEHHO a p. U b p. CoctaBbTe Popmyny amst
BBIYKCIICHUS oriaThl C 32 m Yalek 4as U n MUPOKKOB.
Ne3. Ilex 3a miecTs JHEH BBITIOIHUI HEKOTOPHIH 3aKa3 Ha M3TOTOBJIEHWE OCTOHHBIX TUIUTOK [Tt
JOPOXKEK. 3a KAaKO€ BpeMs TaKO€ K€ KOJUYECTBO ITUTOK U3TOTOBUT JPYroi 1IeX,
MIPOU3BOIUTENBHOCTh KOTOPOTO B 2 pa3a Hike?

i U

4,2

Ned. Haiifiute HEM3BECTHBIH WIEH NpONOpIHH O
NeS Pacnipenenute 450 TeTpajei mpormopuuoHAIEHO ynuciam 2 @ 3 : 4.
Hononnumenvrnas yacme.

S
Ne6. Haiiiute HemsBecTHOE uucio x, ecmi Sl U3
No7. Ckopocth aBTOMOOMIIS Ha Tpacce Ha 50% BhIIe CKOPOCTH 3TOTO aBTOMOOHIIS IO TOPO.TY.
Kakoe Bpemst HE00X0AMMO aBTOMOOMIIIO Ha Tpacce Ha MPEOJI0JIEHUE PACCTOSIHUS, HA KOTOPOE B
ropojie oH 3arpauuBaert 1,2 4?
Neo8. Beero umeercs 400 r cemsin. X Hajo HackImaTh B TPH MMAKeTa TaK, YTOOBI Macca CEMsH B
nepBoM nakere cocrasuia 40%, macca ceMstH BO BTopoM nakere — 50% macchl CeMsIH B TPETbEM

nakete. CKOJIBKO CeMsH OyJIeT B KaKJIOM TakeTe?

KonTpoabHasi padora Ne3.

Bapuant 1

Obsazamenvhas yacmeo.

Nel. Ynpocrure

npomssenenue: a) SN0 - ) 0PI (= 71717)
Ne2. TIpuBeaute monoOHbIE caracMbie B cymme b —6a — 10b + 9a + 4b.

Ne3. CocTtaBbTe BBIpaKEHHE 110 YCIOBUIO 33]aUH:

B depmepckom xo3siCTBE X Tyceid, YTOK B 2 pa3a Goiibliie, yeM rycei, a kyp Ha 20 Oouibliie, yem
yToK. CKOJIKO BCEro NTHIil B hepMepcKoM X03sHCTBE?

Ne4. Haitnute 3nauenue Boipaxenust Sm + 2 — (5 + 7m) — 4mmpu m=17.

No5. Ympocrute Boipaskenue 7(y + 2x) — 2(x — 2y).

HononnumenvHnasn uacme.

Ne6. B BelpakeHue Y — X — z nojctaBbTex=ab + b, y=ab + ¢, z=ab—b u BeInmonHuTe
peoOpa3oBaHMsL.

Ne7. Ympoctute Boipaskenue 2¢ — (3¢ + (2c — (¢ + 1)) + 3).

Ne8. V yuurens 300 rerpaneii. ExxeqneBHO OH pasnaet no 27 terpaaeid. CKoabKo TeTpanei
ocTaHeTcs y Hero uepes n qHei? Kakue 3HaueHUs: MOKET MPUHUMATh YUCIIO n?
Bapuanr 2

Obsazamenvhas uacme.

Nel. Vpocture npomssenenne: a) Ol I71d @ 2[7][7]c  [7][7]) 4m e(—5n)e(—8k)
Ne2. TIpuBeauTe monoOHbIE ciaraemele B cymme 4 — 12b —2a + 5b - a.

Ne3. CocraBbTe BbIpa)KeHHUE 110 YCIOBHUIO 33/1a4H:




B niepBrIit nens pepmep Ha sspMapke Mpojal X K OBOLICH, BO BTOPOii JIeHb — B 3 pasa Oouibliie, a
B TpeTuii JeHb — Ha 150 Kr MeHblile, ueM B nepBblid. CKOJIBKO KHUJIOIPaMMOB OBOILEH ITpoal
depmepsa Tpu 1H?

Ne4. Haiimute 3Hauenue Boipaxkerus 11n — (7n— 1) — 6n + 8 mpu n=16.

Ne5. Vmpocrure Beipakenue 4(2a — ) — 5(a + 3c).

Hononnumenvras yuacme.

Ne6. B Beipaxkenue X —y — 1 moacraBbre X =ab + 1,y = ab - 1 u BbINOJIHKTE IPEOOpPa30BaHHUS.
Ne7. Ynpocrure Boipakerue x(y — z) — Y(X + z) — z(X — y).

Ne8. ITycTp cymMMa Tpex mocien0BaTeIbHbIX HEUETHBIX uKcel paBHa B. Haliqute cymmy Tpex
CIICAYIOIINX HEYETHBIX YUCEII.

KonTpouabHas padora Ne4.

Bapuanr 1
Obszamenvras yacme.

1. Sensercs mu umcio -1 KOpHeM ypaBHeHHs X° —4x —5=0?

Pemnre ypaBHeHue:

No2. 0,5x = -4,5. Ne3. 4 —3x=3
i
N4, 3x—7=x-11 Nos., 2 3

Ne6. Pemmre 3a1auy ¢ moMOIIbI0 YpaBHEHUS: Opat B 2 pa3a crapiie cecTpbl. CKOJBKO JET
CECTpPE M CKOJIBKO JIET Opaty, eciu BMecTe uM 24 roga?
Hononnumenvnasn yacmo.
No7. Pemmute ypaBuenue 10 — ((2x + 1) — x) = 3x
Ne8. Bripasurte U3 paBEeHCTBA KaXIyl0 IEPEMEHHYIO yepe3 apyrue: 3(X —Y) = -z
Ne9. B knacce 25 nereid. B mikonpHOM camy Kaxaasi J€BOYKa mocaauia 1o 2 nepesa, a
KaKJIbIH Majb4uK — 1o 3 aepeBa. Beero Ob110 mocaxeHo 63 pepeBa. CKOIBKO I€BOUYEK B Kiacce?

Bapuant 2
Obsazamenvras yacme.

1. SIBnsieTcs M UMCIO 5 KOPHEM ypaBHEHHs X> —2X —5=107?

Pemute ypaBHeHue:

1
Ne2.  6x= 2, Ne3.5+2x=0
Ned. 2x + 6 =3 + 5x No5. (x —3) — (3x —4) = 15.

Ne6. Pemute 3aauy ¢ moMoIIbI0 YpaBHEHUS: Macca U3toMa coctaBisieT 15% macchl
¢bpykToBOit cMecu. CKOJIBKO CMECH HAJI0 B35Th, YTOOBI 0JIy4uTh 90 T n3toma?
Hononnumenvnas yacme.

(7-2)=3

Neo7. Pemute ypaBHeHue 3
1,
Ne8. BrIpasuTe U3 paBeHCTBA KAKIyIO IEpEMEHHYIO depes apyrue: 5(y —2x) =2~
Ne9. B Gaxke B 2 paza Gosbliie MoJioka, 4yeM B Bezpe. Eciu u3 Oaka nepenuTs B Bepo 2 1
MOJIOKa, TO B 6ake OyzeT Ha 5 11 Mosioka Oouibliie, 4eM B Bezipe. CKOIBbKO MOJIOKA B Befipe U
CKOJIBKO B Oake?
KonTtpouabHnas padora Ne6.

Bapuanr 1
Obazamenvras wacme.

1. Haiinure 3Hauenue Bbipaxkenus 1,5x%-2,4y npu x+-1, y=2



IIpencraBbre B BUje MHOrowicHa (2-4):
6. -4x3(x% -3x+2) 7. (1-x)(2y+x) 8. (5c-4)?

Yupocture Boipaxenue (5-6):
9. 3a(a-b)+b(2a-b) 10. 3¢(c-2)-(c-2)?

2. llpencraBbTe B BUJIC KBaJIpaTa JBYYICHA BRIPAKCHUE 9+12x+4x2
Jlononnumenvnas uacme.

3. Vmpocrute Beipakenue (3x+1)(4x-2)-6(2x-1)?+14.

Bapuanr 2
Obszamenvrasn yacme.

1. Haiinure 3Hauenue Beipaxkenns 2x2-0,5y+6 npu x=4, y=-2.

[TpencraBbTe B BUJe MHOTOWICHA (2-4):
6. S5a%(4a%-a’+1) 7. (3c-x)(2c-5x) 8. (3a+2b)’

VYupoctute BoipaxeHue (5-6):
9. 5x(2x+3)-(x-1)(x-6) 10. (a-c)?-c(a-3c)

2. TlpencraBbTe B BUJIC KBaApaTa JBYUJICHA BEIPAKCHHE 432-20ax+25%>
Jlononnumenvuas uacme.

3. Hokaxwute, uro ecnu X-y-z=0, T0 X(yz+1)-y(xz+1)-z(xy+1)=-Xxyz
4. BrInonHUTE BO3Be/IcHNE B KBajpar: (3a%+1-a)>
5. HaiimuTe 3HaYeHue BeIpaxkeHus a>+b?, eciu a-b=6, ab=10

KonTpoabHasi padora Ne§8.

Bapmanur 1.
06}13ameﬂbHCl}l yacms.

1. HpO‘IHT&ﬁTC 3aaavy: «Jlogka MMpOIlIblIIa PACCTOSAHUEC MCIKAY IIPUCTAHAMU BHU3 I10
TCUYCHUIO U BCPHYJIACh O6paTHO, 3aTpaTuB HA BEChb IIYTh 5 4. CoOcTBeHHAasd CKOpPOCTb
JJOJKH 10 KM/‘I, a CKOpPOCTb TCUCHUS PCKHU 2 km/4. CKOJIBKO BpEMCHHU JIOJKA IlJIbLIA I1O
TCUCHHUIO pexn?» CocraBbTe YpaBHCHUC 11O YCJIIOBUIO 3aJ1a4H, 0003HAYUB qgcpe3 X BpEMs,
KOTOPOC JIOJKA IJIbLJIA IO TCYCHHUIO PCKU.

2. Tlo YCIIOBUTIO npe,ubmymeﬁ 3aa4u COCTAaBbTC YPABHCHUC, 0003HaYNB qepes3 X
PacCTOAHUC N0 IMPUCTAHU.

Pemute ypaBuenue (3-4):
3. 7-3(x-1)=2x 4,  6(2x+0,5)=8x-(3x+4)

5.I1nomanp MMpsAMOYTrOJIbHUKA Ha 15 CM2 MCHBIIC IIIOIIa/In KBaJgpara. O,Z[Ha H3 CTOPOH
npsAMOYTOJIbHHUKA paBHA CTOPOHC KBaJApara, a Apyrada Ha 3 CM MEHBIIIC ¢€. Haiigute CTOPOHY
KBaapara.

I[OHOJIHI/ITCJILHB.H 4acThb.



Pemure ypaBHenue (6-7):

6. (xt4)=x(x13) [ 7. 10-x(5-(6+x))=x(x+3)-4x

8. ®abpuka mpeamnosaraia BITYCTUTh TApTHIO U3lenuii 3a 36 queit. OnHako oHa
BBITTyCKaJIa ©XKETHEBHO HA 4 u31enus O0JIble, MO3TOMY 3a 8 JTHEH J0 CpoKa el 0CcTaaoch
BBITYCTUTH 48 u3nenuit. CKOJbKO W3AENUN B IEHb IIPEINOJIarajioch BbIMYCKAaTh MEPBOHAYAILHO?

Bapuanr 2
OO0s3aTenpHas yacme.

1. IlpouwTaiite 3anauy: «M3 AByX MyHKTOB, paCCTOSIHUE MEXIYy KOTOPBIMU 245 KM,
ol

OJIHOBPEMECHHO BbIeXaJld aBTOOYC 1 aBTOMOOMIb. OHM BCTpeTHIIHCH uepe3 4. C Kakoit
CKOPOCTBIO €XaJl KakJIblil U3 HUX, €CJIM U3BECTHO, YTO CKOPOCTh aBTOMOOWIIS Ha 15 kM/4
Oosbiie ckopocTu aBTo0yca?» CocTaBbTe ypaBHEHHUE 0 YCIOBHUIO 3a7a4n, 0003HAUNB
yepe3 X CKOPOCTh aBToOyca.

2. Tlo ycnmoBuro mpeapIyIiel 3aJadi COCTaBbTE YpaBHEHNE, 0003HAUYHB Yepe3 X CKOPOCTh
aBTOMOOMIISL.

Pemute ypaBuenue (3-4):

5. 5x-2(x-3)=6x 6. 6x-(2x+5)=2(3x-6)

3. Ilmomane mpsIMOYToJIbHHUKA paBHA IUTOIAaM kBaapaTa. OHa n3 cTopoH Ha 4 cM OoJtbIe
CTOpPOHBI KBaJIpaTa, a Ipyras Ha 3 cM MeHblle ee. Haliqure cTopoHy KBajapara.

Hononnumenvras uacmeo.
Pemmre ypaBuenue (6-7):

7. X(x+5)=(x+3)? 8. x(x(x-1))+6=x(x+3)(x-4)

4, ®dabpwuka J0JKHA BBIITYCTUTH MapTuto u3aenuii 3a 10 nueit. Ho okazanock, 4ro Ham0
BBITYCTHTH Ha 70 usnenuit 6omsiie. [loaToMy exeTHEBHO OHA BBIMyCKala Ha 3 U3IETHS
0oJIbIIIe, YeM MPEIoJIaranoch, 1 paboTa npoaoipKaiack Ha 2 qHs AoJbiine. CKOJIbKO
W3EIUH B JIEHb MPEANOJIarajioch BhITyCKaTh IEPBOHAYAIBHO?

KonTpoabHasi padora Ne9.

Bapuant 1

Obs3amenvhasn yacmeo.

Nel. Cnopremen caenan 40 BBICTPENIOB M NOMAl B MULLIEHb 32 pa3a. Onpenenure
OTHOCHUTEJIbHYIO YaCTOTY MOMNaJaHUM.

No2. B otnene koHTpomst kKayecTBa 3aBoja npoBepunu S00 geraneit u Ha 75 U3 HUX 0OHAPYKIIIN
Opak. Ha BeposTHOCTHOM IIKajie OTMETHTE BEPOSTHOCTD MOSIBIIEHUSI OpaKOBaHHOM JIeTalu.

Ne3. ®epmepy U3BECTHO, UTO BEPOSITHOCTD MOJIYYEHHS KAUECTBEHHBIX KOYAHOB KaITyCThI
cocraBisger 0,85. CKoibKO Ipearnoaraercsi cooparb KOUaHOB KaIlyCThl, €ciii BeicaxkeHo 200
KYCTOB €€ paccajpl.

Lononnumenvnas yacme.

Ne4. B HekoTtopoii mkosne 3a Heaento Ha 300 yuamuxcs npuniock 40 onozaannii. CaydaliHbIM
o0pa3oM BbIOpanu o1HOTO ydeHnka. KakoBa BEpOSTHOCT TOTO, YTO Y HETO HE OBbLIIO OMO3JaHUi?

No5. Urpanpubiii kyouk moadopocunu 300 pa3. Pe3ynpTaThl SKCieprMeHTa 3aHECIH B TAOIHILY.
KonuuecTBO BBIMABIINX OYKOB 1 2 3 4
Yucao HaCTyIUIEHUs! COOBITUS 33 57 65 45

KakoBa yacrora HAaCTYIIJICHUA COOBITHS «BBITIATIO HE OOJIee ABYX OYKOB»?



No6. CnygaitHpiM 00pa3oM BEIOMPAIOT JIBa MOCIEA0BATEIbHBIX HATYPAIbHBIX YUCIIA, MEHBIINUX
10. KakoBa BeposITHOCTb COOBITHSI «CyMMa BBIOpAaHHBIX YKcen paBHa 20%»?

Bapuanr 2

Obs3amenvhasn yacme.

Nel. U3 60 6pockoB MOHETHI opel Boimal 24 paza. Onpenenure OTHOCUTEILHYIO YaCTOTY
BBINIQ/ICHUS OpJIa.

Ne2. lnsa notepeu Boinymeno 1000 6unetos, cpenu koTopsix S0 BeiUrpbiHbIX. Ha
BEPOSATHOCTHOH IIKaJe OTMETHTE BEPOSTHOCTH MOSBIICHUS BHIUTPHIIIHOTO OMIIETA.

Ne3. B HekoTOpOIi 1IKOJIE BEPOATHOCTD ONO3/IaHUMN yHalllUXCsl K Hayaly YPOKOB 10
nonenenbHuKaM coctaBuiia 0,05. CKoIbKO MPUMEPHO OTO3AABIINX B TAKOU K€ J€Hb OKAXKETCS
cpenu 600 yuamuxcsi?

Hononnumenvnasn yacme.

Ne4. TIpu npoBepke mapTuu mpuOOPOB 0KA3aI0Ch, UTO Ha Kaxbie 400 nmpubopoB nmpuxoautcs 6
OpakoBaHHBIX. KakoBa BEpOATHOCTH TOT0, YTO B3SATHIN HayraJ U3 3ToW naptuu npudop Oyaer
6e3 Opaka?

Ne5. Urpanbubiit kyOuk nogdpocunu 300 pa3. Pe3ynbrarhl 3KkcriepuMeHTa 3aHeCIu B TaOJIUILy.
KonnuecTBo BhIMABIINX OYKOB 1 2 3 4 5
Ymcio HaCTYIUICHUST COOBITHS 33 57 65 45 64
KakxoBa wacTora HacTyruieHHs! COOBITHS «BBITTAJIO HE 00JIee IBYX OUYKOBY»?
No6. CnygaitHeiM 00pa3oM BEIOMPAOT JIBa TIOCIE0BATEIBHBIX HATYPAIbHBIX YHCIIA, MEHBIIINX
10. KakoBa BepOSITHOCTb COOBITHSI «CyMMa BBIOpaHHBIX unced MeHble 20»?
Hrorosasi KOHTpOJILHAA padoTa.
Bapuanr 1
Obsazamenvhas yacme.
20,7;20,8.
Nel. Vkaxkute HauMeHbIIEe U3 CIEAYIOIUX yncen: 4 [
3 B. 07 8 .08
A 4 B. 7
No2. B mnaaieit rpynmne CiopTUBHOM IIKOJIBI 1O TJIABAHUIO 3aHUMAETCS JIECATh MAJIbUYUKOB,
POCT KOTOPHBIX (B CM) COOTBETCTBEHHO PaBEH: 128, 128, 129, 130, 130, 132, 135, 135, 137,
142. CKOJIbKO MaJIbYUMKOB BBIIIE CPEIHETO POCTA ATOM IPyHIIbI?
A2 ' b. 4 'B. 5 T. 6
Ne3. Iyt OT cTaHIMU A0 03epa TYpUCT mporien 3a 1,5 4. 3a kakoe Bpemst oH 100pajcs Obl 10
03epa Ha BEeJIOCHUIIe/Ie, €ClId OBl €Xal cO CKOPOCThIO B 3 pa3a 0OJIbIIeiH, YeM I1eJ NeIKOM?
A. 054 'B. 3u 'B. 034 T.454
Nod. U3 pusnueckoit komMmHaThl F = Ma BbIpazurem.
A. m=Fa L2 F B
b. m=F B. m=a I m=mao
- a+b -
No5. Haiinute 3Hauenue Buipaskenus ab  npma=-15b=1.
1 =l B. -3 .3
A, 3 b. 3
No6. Pemute ypaBuenue 2x — 7 =10 —3(x +2).
A. -0,6 b. 2,2 B. 3 I'. 4,6
Neo7. Jlonka cHayana mislia 4 4 1o 03epy, a MOTOM 5 4 MO peKe MPOTUB €€ TEYEHUS. 3a 3TO BpeMsl
ona nporbiia 30 kM. CkopocTh TedeHust pexu 3 km/4. Haiiaure coOCTBEHHYIO CKOPOCTD JIOJKH.
ITycth X KM/4 — coOCTBEHHAsi CKOPOCTH JIoJIKH. Kakoe ypaBHEHHE COOTBETCTBYET YCIOBHIO
3agaun’?
A, 4x+5x+3)=30 b. 4x+5x-3=30 B. 4x+5(x-3)=30 by o
r. ] r

)2—b(b—2c)

Nell. Yopocture BBIpa)KeHI/Ie( b+c



Ortger:
Nel2. Kakoe 13 BeIpaXeHHI IPOTUBOTIOJIOKHO MpousBeeHnio (X — Y)(X —2)?

A) (Y-X)(x-2) ' B) -(y-X)(x-2) ; | B) (x=y)x-2) D) -(x-y,
Nel3. BeiHecuTe 3a CKOOKH OOIINI MHOKHTEIb: 15[°1(7]° = 3{7][]".

| A) 3a%(15a-b) | B) 3a%(5-b) | B) 3a%(5a—1) | T) 3a%(5a
Nel4. Ckonbkumu cioco0aMu MOKHO IOCTPOUTH B PsiJ] UETHIPEX CHOPTCMEHOB?

' A) 8 'B) 12 'B) 16 ) 24

Nel5. MHoroneTHue SKCIEPUMEHTHI T0OKA3bIBAIOT, UTO BEPOSTHOCTh POXKACHUS MalburKa paBHA
52%. B cxonbkux ciaydasix u3 100 TbIC. pokI€HUI MOXKHO OKUJATh MOSBICHUE MaJb4yuKa?
| A)B 52 | B) B 520 | B) B 5200 | ) B 5200C
Hononnumenvrnasa yacme.
Nel6. KakuMm ycroBreM MOXKHO 3a7aTh MHOKECTBO TOUEK, H300paKEHHOE HA PUCYHKE?
KoHTpoJbHBIE padoThI 10 MaTEMATHKe 7 KJacc.
Baok «I'eomerpus».

KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne 1
Bapuanr I

1. Tpu Touku B, Cu D nexat Ha oxHo# nipsimoii. M3BectHO, uTo BD =
=17 em, DC = 25 cm. Kakoit MokeT OBITh JyiiHA OTpe3ka BC?

2. Cymma BepTtukaibHbIX yriaoB MOE u DOC, 06pa30BaHHBIX MPU MEpeceUeHUN
npsaMbeix MC u DE, pasna 204°. Haligure yron MOD.

3. C nomol11pk0 TpaHCIIOPTHpa HAYEPTUTE YT OJl, paBHBIN 78°, K IpoBeUTE OUCCEKTPUCY
CMEXHOTO C HUM YIJIa.
Bapuanr I1

1. Tpu Toukm M, N u K nexar na ognou mpsimoit. M3BectHo, uro MN =
=15 cm, NK = 18 cm. Kakum moxer ObITh paccrosinue MK?

2. Cymma BepTUKaIbHBIX YTII0B AOB u COD, 00pa30BaHHBIX MPU TIEPECCUCHUH
npsameix AD u BC, paBna 108°. Haiiqute yron BOD.

3. C noMoIIbI0 TPAaHCIIOPTHPA HAYEPTUTE YroJl, paBHBIN 132°, 1 mpoBeanuTe OUCCEKTPUCY
OJIHOTO U3 CMEXHBIX C HUM YIJIOB.

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 2
Bapuanr I

1. Ha pucyske 1 otpesku AB u CD umetot obutyio cepeauny O. Jlokaxute, uto £ |
D40 =£CBoO.

2. JIyu AD — 6uccexrpuca yria 4. Ha croponax yria 4 ormedensl Touku B u C Tak, 4To £]
ADB = ZADC. lokaxute, uto AB = AC.

3. Haueprtute paBHOOeapenHbIil TpeyroibHuk ABC ¢ ocHoBanrneM BC. C TOMOIIBIO IUPKYIIS
Y JTMHEWKH MpoBeanuTe Meauany BB1 k 60koBoii cropone AC.
Bapmuant 11

1. Ha pucynke 2 otpe3ku ME u PK toukoii D nensrcs nononam. JlokaxuTte, 4to £
KMD =>xPED.

2. Ha croponax yrna /J ormeuensl Touku M u K tak, uto DM = DK. Touka P 1eXUT BHYTpH
yrna D u PK = PM. Jlokaxwure, uto ay4 DP — duccektpuca yria MDK.

3. Haueptute paBHOOepeHHBbIN TpeyroiabHUK ABC ¢ ocHoBaHueM AC U ocTpbIM yriom B. C
MTOMOIIBIO HUPKYJISI U IMHENKN IPOBEIUTE BHICOTY U3 BEPIIUHBI yriia 4.

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 3
Bapuanr I
1. Otpesku EF u PD mnepecekatorcs B ux cepenune M. Jlokaxure, uto PE || DF.



2. Otpe3ok DM — duccekrpuca tpeyrosnbuuka CDE. Uepes Touky M npoBeieHa npsMasi,
napajuienpHas ctopone CD u nepecekaromas cropony DE B touke N. Haiinure yriibt
tpeyroasHuka DMN, eciu [ZCDE = 68°.

Bapuanr I1

1. Otpe3sku MN u EF mnepecekatorcss B ux cepeaune P. Jlokaxwure, uto EN || MF.

2. Otpe3ok AD — duccekrpuca Tpeyroiapauka ABC. Uepes Touky D npoBeneHa npsimas,
napajuienbHas cTopoHe 4B u nepecekaroas cropony AC B touke F. Haiinure yrisl
tpeyronbuuka ADF, ecnu ZIBAC = 72°.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 4
Bapuanr I

1. Ha pucynke 1 ZABE = 104°,[ZDCF = 76°, AC = 12 cMm. Haiinure
cTopoHy AB Tpeyronbuuka ABC.

2. B tpeyronsnuke CDE touka M nexut Ha ctopoHe CE, npudem £ CMD OCTPBIN.
Hokaxwure, uro DE > JIM.

3. IlepumeTtp paBHOOEIPEHHOTO TYOYTOJIHHOTO TPEYTrOJIbHUKA PaBEeH 45 CcM,
a OJlHa U3 €ro CTOpoH Oousblie apyrod Ha 9 cMm. Haiiaure CTOpPOHBI TpEYroJbHUKA.
Bapuanr I1

1. Ha pucynke 2 [£ZBAE = 112°, *DBF = 68°, BC = 9 cm. Haitute
cropony AC tpeyronbauka ABC.

2. B tpeyronsauke MNP touka K nexut Ha cropone MN, npudem sNKP  octpsrit.
Hoxaxwute, uto KP < MP.

3. OxgHa U3 CTOPOH TYMOYTOJIBLHOTO PaBHOOEAPEHHOTO TPEYroJbHUKA Ha 17 cM MeHbI1Ie
npyroi. Haitgure CTOpOHBI 3TOTO TPEYTOJbHHUKA, €CIIM €r0 IEPUMETP PaBeH 77 CM.

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 5
Bapuanr |

1. B octpoyronbpHoM TpeyronpHuke MNP Ouccektpuca yria M nepecekaer BeicoTy NK B
touke O, mpuuem OK = 9 cm. Haitaute paccrosiaue ot Touku O 1o npsimoid MN.

2. [locTpoiiTe NpsAMOYTOJIbHBIA TPEYTOJbHUK 110 TUIIOTEHY3€ U OCTPOMY YIIIy.

JlononHuTENBHOE 3aJaHHE.

C noMoIIbI0 HUPKYJIA U JIMHEHKH TTOCTPOUTE YroJi, paBHbI 150°.
Bapuanr I1

1. B npsimoyroasHoM Tpeyroasauke DCE ¢ npsimbiMm yriiom C mipoBeneHa ouccekrpuca EF,
npudyem FC = 13 cm. Haitnure paccrosHue ot Touku F 1o npsmoit DE.

2. ITocTpoiiTe NPSAMOYTOJIBHBIN TPEYTrOJIbHUK MO KaTETy U MpUIIEKAIIEMYy K HEMY OCTPOMY
yIiy.

JlononHUTENBHOE 3aJaHHE.

C noMouipro UUPKYJIA U JIMHEUKU OCTPOITE YroJi, paBHbiid 105°.

KonTposbHbIe padoThl M0 MaTeMaTHKe 8 KJjacc.
Baok «Aaredpa».
KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne 1

Bapuanr 1
OOs3aTenpHast 4acTh
b2 — ¢2

Nel. Cokpatute apobs b*—be |
2777 4 20

No2. Brirmonuure qeicTBUE: a—b  a+b,
8m2n2

=~ 4m3n

Ne3. Ynpocture Boipaxkenue: Ok
Ned. CocraBbTe 1Ba pa3HbIX YpPaBHEHHS 10 YCIOBHIO 33auu.



Ot noma o mkosisl Kouist 00bI4HO e/1eT Ha Benocunese co ckopocTbio 10 km/4. YToOsr
IpHUEXaTh B KOy paHblie HAa 12 MHUH, eMy HaJI0 €XaTh CO CKOPOCThIO 15 kM/4. UeMy paBHO
paccTosiHue OT JIoMa 0 IIKOJIbI?

JlonoysiHUTENbHAS YaCTh.

m2 m+'2) . 4m+4

Scoy oA g P T Yooy
Ne5. Ypocrure BeIpakeHHE: ( mi—4 m—2, <1 Ne9. PacroJioxuTe B IOPAIKE

OEOEGN
pospactamus: \3/ \2/ '\2/

Bapuanr 2.
O0s3aTenpHas 4acTh.

1 1
Nel. Haitmure 3nagenne Borpaxennss | L1 H Il npux=-2, y=3.
3{'."][';’]‘1)3

No2. Cokparure npo6s:  15a%h .

P17+ 717
Ne3. ITpencraBbTe BoIpakenue B Buae apodm: x - L |
1007]7]  a2— b2 !

@
Ned. Bemonnure neicteue: [117]—0 o

7501077
Ne5. CpaBaure: 5e10°*  u 0,015.
20 (=3 _
Ne6. Pemute ypaBHeHue: 5 2

No7. CocTaBbTe Ba pa3HbIX YPAaBHEHHUS MO YCIOBHIO 3a/1a4H.

Bce nmeronuecs: KoH(ETH MOYKHO Pa3oKUTh JTU00 B 24 MalleHbKHE KOPOOKH, 100 B 15
00JILIITUX KOPOOOK, eclii B 00JIBIITYI0 KOPOOKY yKiaasiBaTh Ha 150 r koH(peT Oosibire, 4em B
MaJieHbKYy0. CKOJIbKO BCETO MMENOCh KIJIOTPaMMOB KoH(eT?

JIoTOIHUTEIbHAS YaCTh.
m2— n2—km+kn 62

Ne8. Cokparure apo6s  A“—km—mn—n2 Ne9. Berauciure: 27 “® 47 Nol0. Pemmnre

3+4PI 2{'3][:;]— 3 1- :i{?rz] .

YpaBHCHHE: 2 2 7
KOHTPOJIbBHASI PABOTA Ne 2
Bapmanr 1.

OO0s3aTenpHast 4acTh.

7171+ [?][?]2 npux=15 ny=-7.
wd?

Nel. Haitaute 3HaueHUE BbIpaKeHUS

Ne2. W3 popmyisl moniamy kpyra S = 4, raed — quameTp kpyra, Beipasuted.
Ne3. Kakue u3 uncen \/l‘& \/-)Bv \/§6 3aKJIFOUEHBl MEXKIY Ynuciaamu S u 67

Berumciure (4 — 5):
V320

Nog. V 0,64 36 Nos. \E()
Yupocture (6 — 7):

(3/8)°

No6 24 . Ne7. 2V12— /75,

Ne8. Haiture 3HaueHye BEIpakeHUs 2a°Tpy a = \/§ =1
Ne9. CpaBuure: 10 u 2\/%.



JlonoysiHUTENbHAS YaCTh.

/X
Nel0. U3 popmyier a = h BbIpazute h.
Nell. Vkaxwute kakoe-HUOYAb PAIMOHAILHOE YUCIIO, 3aKITIOYCHHOE MEKTY

qHCIaAMU \['3 el 6.

2, /5
o \/ > +10
Nel2. Yopocrure: V 9 <

Bapuanr 2.
OO0s3aTenpHas 4acTh.

va—>b

Nel. Haitnute 3nauenue Boipakenuss 16 mpu a =100, b = 36.
gt*

No2. W3 popmynet h= 2 Bripasure t.

10, -8
Ne3. [Tokaxute Ha KOOPAMHATHON MPSAMON IPUMEPHOE MOJIOKEHUE YHCEI V10, -8,
Berunciure (4 — 5):
\/0.36

Nea. V081 Nes. V20 /320,
Yupocture (6 — 7):
5/3 /15
N6, V5 No7. 3V24 + /54
b

Ne8. Haiimure 3Ha4YeHUE BHIpOKEHHS 2 TIPH a = 3\/3.

Ne9. CpaBHure: 5\[21/1 7.
JlonoTHUTEIbHASL YaCTh

‘,” — E
Ne10. U3 dhopmyinbl V. 1 pgipasure E.
4/12—/108—2/75

Nell. Cokparure apo0b: 2//18+5/8— /128

[ 1 Jo /2
Nel2. Jlokaxwure, 4TO V3+4=y 8‘/3 +19:

KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne 3.

Bapmanr 1.

Obszamenvuasn wacme.

Nel. Onpenenute, UMEET JIM KOPHU YPAaBHEHHE, U €CIIH UMEET, TO CKOJIBKO: 32— 11x+7=0.
Pemute ypaBuenue (2 — 5):

Ne2. 4x?-20=0 Ne3. 2x +8x°=0

Ned, 2x% -7x+ 6= 0 No5. x? —x=2x-5

Ne6. PaznoxuTe, eciy BOBMOXKHO, Ha MHOKHTEIH: X -2X — 15.

Ne7. TInomane npamoyronbHuka 96 cm?. Haifute ero cTOpoHsI, ecIu 0Ha U3 HUX Ha 4 cM
MEHBLIE IPYroi.

Hononnumenvras uacme.

Ne8. Pemure ypasnenne x* —3x?—4=0.

Ne9. TIpu KakoM 3HAYEHHH P B Pa3I0KEHUH HA MHOXKHUTENIN MHOrouneHa x2+px—10=0
COJIEPKUTCS MHOKUTENh X — 2 = 07




Nel0. Cymma kBapaToB ABYX MOCIIEIOBATEIBHBIX HATYpAIbHBIX yKces Ha 91 Oosblle ux
npousseneHus. Haiinure sty unca.

Bapuanr 2.

Obs3arenbHas 4acTh.

Nel. Onpenenute, UMeeT 1 KOPHU ypaBHEHHE, U €CJI UMEET, TO CKOJIbKO: 6X% — 5X +2 = 0.
Pemute ypaBuenue (2 — 5):

Ne2. 18-3x2=0 Ne3. 5x%-3x =0

No4, 5x%-8x+3=0 2177 —{7I7]
Nos. 6

-9

Ne6. PaziosxkuTe, eciy BOZMOYKHO, HA MHOKHTEIH: x>+ 9x — 10.

Ne7. IlpousBeneHue qByX HaTypajibHBIX uncen paBHo 273. Haiinure 3Tu yncna, eciiu 0JJHO U3
HUX Ha 8 OOJIbIIIE JPYTOTO.

JlonosHuTENbHAS YaCTh

Ne8. Pemure ypaBHenue x° + 4x% —21x =0.

Ne9. Haiiymute Bce Ienble 3HAUEHHUS P, TIPH KOTOPBIX ypaBHEHHE X2 — pX - 10 = 0 uMeeT 1embie
KOPHH.

Nel0. YtoOBbI BBUIOKUTH 110JT B BAHHOM KOMHaTe, oTpedyercs 180 MaleHbKHX KBaIPaTHBIX
wnToK Ui 80 Oosbiinx. CTopoHa OOJBIION TUIMTKU Ha 5 ¢M 00JIbIlIe CTOPOHBI MAJIEHBKOH.
KaxoBa myomaas mosta, KOTOphIA COOUPAIOTCS TOKPHITH TTUTKOM?

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 4.

Bapmuanr 1.

Obsazamenvhas yacmeo.

Nel. Kakue u3 caenyromiux map uucen (0; - 1,5), (-1; 1), (-1; -2) ABIsAIOTCS pelieHrHeM ypaBHEHUS
X —2y=23?

No2. Tloctpoiite rpaduk ypaBHeHUs 3X —y = 2.

No3. Onpenenure, Kakasi U3 OPSIMBIX MPOXOJAUT Y€pe3 HAYAJI0 KOOPIAUHAT, U IOCTPOUTE 3TY

MPSIMYO:

Ly 2x — 4, . E[)][ _;]; y=2.
Ned. Pemnte crucreMy ypaBHEHUA {I1+H20] = 4377 - 27)7) = 17.

NeS. Belunciute KOOpAMHATHI TOUEK MepecedeHus psAMOoil Y = X + 2 U OKPYKHOCTH X + y? =
10.

HonoanumenvHas yacme.

No6. Permrire cucremy ypaBHEHU {e+ PA=T010+2= —lz+a= -2

Ne7. 3anuinTe ypaBHEHUE MPSIMOIA, TApaJUIETbHON MPSMON y = 2X — 7 ¥ HPOXOAsIIei yepe3
TOuky A (4; 7).

Ne8. @enop Ha BOIpOC 0 TOM, CKOJIBKO JIET eMy U ero Opaty, orBetull: «Bmecre Ham 20 ier, a 4
rojia Ha3aj g ObLI B 2 pasa crapiie Opata. CocuuTaiiTe, CKOJIBKO JIET KOKIOMY U3 HAC».
Bapmanr 2.

Obsazamenvhas yacme.

Nel. Yepes kakue u3 cnepyromux Touek: A(0; 4), B(2; 0), C(-3; -10) npoxoaut mpsimast 2X —y =
477

Ne2. Tloctpoiire rpaduk ypaBHeHUsS y = -2X + 6.

Ne3. Onpenenure, kakast U3 NPsIMBIX POXOAUT uepe3 Touky (0; 4), ¥ MOCTPOUTE ITY NPSAMYIO:

= + 4- 14 o =
y=2x+4; :_I['}]["]- X=4.

Ne4. Pemrire cucteMy ypaBHEHHH {27071 307171 = = 8 [N+ A7) = 7.
No5.CocraBbTe cHCTEMY YpaBHEHWH 1 PEIUTE 3a1a4y:



B mectu 60sbIIKMX ¥ BOCBMHU MalleHBKUX KOpoOkax BMecTe 116 xapanpaarieii, a B Tpex OOJIbIINX
U aecatu MajeHbkux — 118 kapanmameit. CkoJIbKO KapaHaamiei B 60JIbII0H KOPOOKE U CKOJIBKO
B MaJICHbKOM?

Hononnumenvuas uacmo

NN Al o
{ED X g

Ne6. Pemute cucremy ypaBHEHUI 3 ) 2 :

Ne7. Haiigure muomaap TpeyrojibHUKA, BEPIIUHAMU KOTOPOTO SBIISFOTCS TOUKH NIEPECeUCHHSI
npsiMbIXx X =1,y=-2, y=-2x+6.

Ne8. Cymma n1Byx umcen paBHa 22, a pa3HOCTb KBaJpaTOB 3TUX uKcen paBHa 176. Yto 310 3a
yucna’?

KOHTPOJIbBHASI PABOTA Ne S.

Bapmuant 1

Obsazamenvhasn wacmo

Nel. dynxuus 3agana Gopmyioii f(x) = x? — 9

a) Haiigure f(6), f(-0,5).

0) Haiimute 3Ha4eHne apryMeHTa, pu KOTOPOM 3HaueHue QyHKIuu paBHo — 9; 7.

Ne2. ®ynkuus 3anana popmymnoit y = -2x + 3.

a) [Toctpoiite rpagux GyHKIHH.

0) Bo3pacraromeit min yobIiBaromieit sBisercss GyHKIus?

Ne3. B nepBoif cTpoke TabIuUIbl yKa3aHO BpeMsl IBUKEHHS aBToOyca u3 ropoja A B ropon B, a
BO TOPO# — paccTosiHUEe aBToOyca OT ropoja A.

t (1) 1 2 3 4

S (kn) 30 90 120 140

a) [ToctpoiiTe rpaduk ABUKEHUS aBTOOYCA.

0) Onpenenute, HA KAKOM TPUMEPHO PACCTOSTHUH OT TOpPoJia A HaXOIUJICS aBTOOYC depes 2,5 u
MoCIIe Havaja JBUKCHUSI.

B) B kakoii mpoMeXyTOK BpeMEHH CKOPOCTh aBToOyca Oblta HanOo I ?

Hononnumenvhasn yacmo
pon 8
="
Ne4. Hatigure 06acTh onpeaeneHust GyHKIIMH 37760771
NoS5. Tlocrpoiite rpaduk
(707 = {407 (A AN < v PN (2] 2> 1
GbyHKIMN | ]
No6. 3anaiite hopmynoi kakyto—HUOY b QyHKITHIO, TpaduK KOTOPOii epecekaet ock OX B
toukax (-1; 0), (2; 0), (5; 0).
2 BapHMAaHT.
Obsi3amenvhas uacmo
Nel. ®yukuus 3amana popmysoit flx) = 16 — x
a) Haiinure f(0,5), f(-3).
0) Haiigure Hynu ¢byHKIuM.
6

Ne2. dynxums 3agana popmynoii y = 7171,
a) [locrpoiite rpaduk GyHKIUH.
0) YkaxuTe 3HaYCHUS X, IPU KOTOPHIX 3HAYCHUSI PYHKINHU OOJIbINE HYJISI; MEHBIIE HYIIA.

No3. B tabnuiie nmpuBeieHbl JaHHBIE O pOcTe peOSHKa B TIEPBHIE MTh MECAIIEB €T0 KU3HU.
A (mec.) 0 1 2 3 4
h (cm) 50 60 67 72 77

a) [locrpoiiTe rpaduk pocra peGeHKa.

6) Onpenenure, KaKUM NMPUMEPHO ObLT POCT pedeHKa B 2, 5 MecsIa.

B) B kakue mecsiibl peOEHOK poc ¢ OJTMHAKOBOU cpe/iHel CKOPOCTHIO?
Hononrnumenvrnas uacmo



3

1= Sopprm

Ned. Haiinute o0Gmacth onpeneneHus pyHKIUN
Nes. HOCTpOI/ITe rpaq)mc

f wouNe A

¢bynkiuu = 2 TR P <= 1,2 ‘
Ne6. 3anaiite (1)0pMyJIOI/I KaKyIO—HI/I6YIH> ¢byHKIHUIO0, TpadUK KOTOPOH MPOXOJUT Yepe3 Havajo
KoopauHaT U mepecekaet ock OX B Toukax (-3; 0), (1; 0).

KOHTPOJIbBHASI PABOTA Ne 6.

Bapuant 1

Obszamenvuasn yacmy

Nel. B tabnuiie npuBeeHbI pacxo/Ibl CEMbH HAa MUTAHUE B TEUCHUE HEEIH.

JleHp I1n Bt Cp Ut It C6
Pacxoner (B py0.) 210 200 190 220 190 245
a) KakoB cpeauuii pacxon B IeHb (cpeaHee apupMeTndeckoe) Ha MUTaHue?

0) UeMy paBeH pa3max 3TOro psija JaHHbIX?

Ne2. Tlpu moaroToBke K 3k3aMeny yuaniuiics u3 30 6mieroB He Beryuni 3. KakoBa BEposSTHOCTh
TOTO, YTO OH BBITSHET «HECUACTIMBBII» Ouier?

Hononnumenvhasn yacmo

Ne3. Jlecats nereit n3 Milaiieil TpymIbsl CHIOPTUBHOM IIKOJIBI 11O TUIABAHUIO y4aCTBOBAIIH B
copeBHOBaHUAX B 50-MeTpoBOM OacceifHe. B ux crnucke, cocTaBieHHOM 10 alihaBUTY, 3alTUCaHbI
CIIEyIOIINE PEe3yIbTaThI:

54¢,31¢,29¢,28 ¢, 56c,30c,43 ¢, 33 c, 38 ¢, 36 c. Halinure Mmeauany psaaa v pazMmax.

Ne4. TTonOpaceIBaroTCsl OTHOBPEMEHHO JIBAa UTpajibHBIX KyOnKka. KakoBa BepOsSITHOCTh TOTO, YTO
CymMMa BBINABIIUX OYKOB paBHa 107

2 BapMaHT.

Obszamenvhas yacmy

Nel. B Tabnuiie ykazaHo Bpemsi, KoTopoe VMIBaH 3aTpaurBa Ha MPUTOTOBJICHNWE JOMAITHUX

3a/IaHUI B TCUCHHUE YUeOHOW HECIH.

Jlenn [T Bt Cp Ut It Co
Bpewmst (B 4.) 2 1,5 2,5 1,5 1,5 1,5

a) CKoJIbKO B Cpe/IHEM 4acoB B JIeHb (cpenHee apupmeTnieckoe) yxoauio y MBana Ha
MIPUTOTOBJICHUE IOMAIIHUX 3a/1aHUM?
0) Haitnure Moy ATOTO psijia TaHHBIX.
No2. B mikonbpHOM joTtepee 80 OmnetoB, u3 HUX 20 BRIMTPHINIHEIX. KakoBa BEpOsSTHOCTD
MPOUTpHIIIA?

HononnumenvHnas yacmo
Ne3. Otmetku, koTopsle Hukounaii mony4us B Te4eHHE YETBEPTH MO airedpe, MpeicTaBiIeHbl B
TabJIMLIE YaCTOT.

OrMmeTka «5» «4 «3»

«2»

Yuciio 0TMETOK 6 8 3

Haiinute cpennee apudmerndeckoe Bcex otTMeTok Hukomast.
Ned. dummky 6pocaroT Hayraj B KBaJipat co CTOpoHOH 3, 1 oHa nomnaaaeT B Touky N. Kakosa

BEPOATHOCTL TOT'O, UTO PACCTOAHNUEC OT TOUKU N mo Ommkamein CTOPOHBI KBaJipaTa INpCBbIIIACT

1?
KonTpoasHbie padoTsl 10 MaTeMaTHKe 8 KJjacc.
baok «I'eomerpus».

KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne 1
Bapuanr I

1. Jlmaronanu mnpsmMoyroasHuka ABCD nepecekarorcs B Touke O. Halinure yrom mexmy

IHaroHaIsIMU, €CIIU ZABO = 30°.



2. B mapamnenorpamme KMNP nipoBeneHa Ouccekrpuca yria MKP, xkoTopasi mepecekaer
ctopony MN B Touke E.

a) [lokaxwure, uto TpeyroibHUK KME paBHOOEIPEHHBIH.

0) Haiigure ctopony KP, ecniu ME = 10 cM, a mepuMeTp mapajiesiorpaMmma paBeH 52 cM.
Bapuanr I1

1. duaronamu pom6a KMNP nepecekatorcst B Touke 0. Haiinure yriel TpeyroiasHuka KOM,
eciu yros MNP pasen 80°.

2. Ha cropone BC mapamienorpamma ABCD B3sita Touka M Tak, uto AB = BM.

a) loxaxwure, uro AM — 6uccekrpuca yrina BAD.

0) Haitnute nepumerp napamienorpamma, eciu CD = 8 cm, CM =4 cMm.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 2
Bapuanr I

1. CMexHbIEe CTOPOHBI MapajierorpaMMa paBHel 32 ¢M U 26 ¢M, a OJJH U3 €T0 YIJIOB paBeH
150°. HaiimuTe miiomaas napauiesorpaMmma.

2. TInomane mpsAMoyroisHO# Tpamermu paBHa 120 cM?, a ee BeicoTa paBHa 8 cm. Haiimure
BCE CTOPOHBI TpaIELUH, €CJIU OJHO U3 OCHOBAaHUM OO0JIbIIIE APYroro Ha 6 CM.

3. Ha cropone AC nanHoro TtpeyrosbHUKa ABC noctpoire Touky D Tak, 4TOOBI IIIOmaIh
TpeyrojibHuka ABD cocTaBuia ojiHy TPeTh IUIOMaan Tpeyrojapuuka ABC.
Bapuanr I1

1. OnHa W3 auMaroHaneu napajuieslorpaMMa sBIISIETCS €ro BBICOTOM M paBHa 9 cM. Haiinnre
CTOPOHBI 3TOTO MAPaJIIEIOrPaMMa, eCITH ero Iomans pasHa 108 cm?,

2. Haiinure mnomane tpaneuun ABCD ¢ ocHoBanusmu AD v BC, ecniu AB =12 cm, BC =
14 cm, AD = 30 cm, | £1B = 150°.

3. Ha npopomxenun ctoporsl KN mannoro tpeyronbanka KMN noctpoite TOYKy P Tak,
yTOOBI TUIOMAAHL Tpeyroasuuka NMP Obuta B 1Ba paza MeHbIIe Iiomaau Tpeyrojibauka KMN.

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 3
Bapuanr I

1. Ha pucynke 1 4B || CD. a) Hokaxwure, uto AO : OC = BO:OD. 6) Haiimute AB,
ecit OD =15 cm, OB=9 cm, CD =25 cm.

2. Haiimure ortHomenue tuomaneii tpeyrodbHukoB ABC u KMN, ecou AB =8 cMm, BC =
12 ecm, AC=16 cm, KM =10 cm, MN =15 cm, NK =20 cMm.
Bapuanr |1

1. Ha pucynke 2 MN || AC. a) Jloxaxure, uro AB - BN = CB - BM. 6) Haiigure MN,
ectu AM =6 cm, BM =8 cm, AC =21 cwm.

2. lansl ctopons! TpeyroibHukoB PQR 1 ABC: PQ =16 cm, QR =20 cm, PR=28 cMmu 4B =
12 em, BC =15 cm, AC = 21 cMm. HaliguTe oTHOIIEHHE TJIOMIAAEH 3TUX TPEYTOJIbHUKOB.

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 4
Bapmuanr I

1. B mpsamoyronsHOM TpeyroiabHuke ABC = 90° 4B = 20 cwm; BeicoTa AD = 12 cMm.
Haitnute AC u cos C.

2.
Huaronane BD mapamnenorpamma ABCD mnepneHAuMKymnsipHa K cropoHe AD. Haipure mio
naab napajuiesiorpamma ABCD, eciu AB = 12 CM,
Lg=a,
Bapuanr I1

1. Beicota BD npsmoyronbHoro TtpeyroiapHuka ABCpaBHa 24 cM M OTCEKaeT OT
runotenyssl AC orpe3ok DC, paBublii 18 cM. Haiigure AB u cos A.

2. Jlnaronans AC npssmMoyronsHuka ABCD paBHa 3 ¢cM M COCTaBJISIET CO CTOPOHOU AD yron
37°. Haiiaure muomanp npsMoyrosbHuka ABCD.



KOHTPOJIbBHASA PABOTA Ne 5
Bapuanr I

1. Yepe3 Touky 4 oKpyx’HOCTH HpoBeaeHbl auamerp ACu nse xopabl AB u AD, paBHbIE
paauycy sToi okpyxHOocTH. Halimure yrisl uerbipexyrojpHuka ABCD u rpaaycHble MeEphI
nyr AB, BC, CD, AD.

2. OcHOBaHUE paBHOOCIPEHHOTO TPEYroJibHUKA paBHO 18 cM, a GokoBas cTOpoHa paBHA 15
cMm. Haiaure paavycbl BIMCAaHHOM B TPEYrOJbHMK M OIMCAaHHOM OKOJIO TPEYrOJIbHHKA
OKPY>KHOCTEH.

Bapuanr I1

1. Otpe3ok BD — puamerp okxpyxHoctu c¢ ueHtpoM O. Xopupa AC nenuT mnononam
paauyc OB u nepnenaukynaspHa k Hemy. Haligute yrisl yetsipexyroibauka ABCD u rpagycHbie
Mepsl ayr AB, BC, CD, AD.

2. BricoTa, mpoBeJieHHAsi K OCHOBaHHIO paBHOOEPEHHOTO TPEYroJIbHUKA, paBHa 9 cM, a caMo
OCHOBaHUE paBHO 24 cM. Haiinure paauycel BIMCAaHHON B TPEYrOJIbHUK U ONMHMCAHHOM OKOJIO
TPEYroJIbHUKA OKPYKHOCTEH.

KonTposabHbie padoTsl o MaTemaTuke 9 Kjacc.
Baok «Aaredpay.
KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 1
Bapmuanr 1.
Obsi3amenvhas yacme.
1
Nel. Cpasuute uncna: 7 u 0,143...
No2. OneHuTe epuMeTp MPSIMOYToJIbHUKA CO CTOPOHAMH a CM | bewM,

ecn 1 CI7I?NYI?] <8,14 <b <15.

NM?1— .
No3. Pemnte HepaBeHCTBO 1 — (8 + X) 2 3[7][7]— 10y 1300pa3nuTe MHOYKECTBO €T0 PeIIeHUH Ha
KOOPJIMHATHOM MPSIMOMA.
Pemmre cucremy HepaBeHCTB (4 — 5):

Nea, 17I71—1 <22[7][7] -4 <6 Nes. R4C771= 377771 20 - 4(7][7] > 0
Ne6. 3anmmnre NpoMeKyTOK 20 (7079070070070 < 24 71071 [P eaeaeeaeee] @ = af?7)h,
Hononnumenvuas uacmeo.

No7. Peminte n1BOiTHOE HEPABEHCTBO [71[7]—3 <3[7[7]— 1 <2[7][7]+
No8&. Pemnte cucremy

2 P10+ [ 1721 I ] M Pr=7
{4 m o > 20
HEPaBEHCTB 3 2 6 2 4 8
Ne9. TIpu kakux 3HAYEHUAX ¢ ypaBHeHHUE 2X° — 6X + ¢ = 0 UMeeT JBa KOpHs?

Bapmuanr 2.
Obs3amenvhas uacmeo.
2 =0,54;0,551.
Nel. PacronoxuTte B mopsiike Bospactanus: 9’
Ne2. Ouenute muomans NpssMOYroJbHUKA CO CTOPOHAMH XCM H Y CM,
ecn 9 7I7IPI7Y] <10, B[] < 16.
Ne3. Pemnre HepaBeHCTBO 2(X — 6) + 7 =~ 47?71+ 3y n300pa3uTe MHOXKECTBO €r0 PELIeHNH Ha
KOOPAMHATHOU IIPSAMOIA.
Pemmmre cucremy HepaBeHCTB (4 — 5):
Nod. L3LU7+4 > 1277+ 3 >7 Nos. L2207 6 <O[7)[7)—2 <3[7][7)+10.
Ne6. B pynone conepxurcst 57 M TKaHU € TOYHOCTBIO 10 0,5 M. 3anuimmTe 3T0 ¢ MOMOULIBIO
3HaKa == ¥ ¢ TIOMOIIBIO JIBOMHOTO HEPaBEHCTBA
Lononnumenvnas yacmeo.



SHI _SLHI
Ne7. HaiinuTe Bce OTpHLIATENbHBIC PEIICHHS HepaBeHcTBa 1 - 2 5 s

{12 <6 > —49-3(1>0

2/5—1 - 4/3—-3

Ne9. He moss3ysich KalbKyIATOPOM, CPABHUTE YKCla: 3 : 3
KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 2.

Bapuanr 1.

O0s13arenbHast 4acTh.

Nel. C nmomombto rpaduka (puc. 2.7. yaeOHHKA) OTBETHTE HA BOIIPOCHI:

a) Uepes CKOIBKO CEKYH]I IMOCIIe Havyalia MoJjeTa pakeTa JOCTUTIIa MAKCUMATbHOW BBICOTHI?
6) Kakoe paccrosinue nposierena pakera 3a 3 ¢ nosiera?

Ne2. dynkuus 3agana Gopmynoii y = 3x2 + %x - 5.

Ne8. Pemute cuctemy HEpaBeHCTB

a) Haiimure 3Hauenue Gpyukiuu nmpu x = 3

0) Haiiagure Hynu QpyHKIMH.

Ne3. a) [Moctpoiite rpadux Gynximm y = -x° + 4.

0) YkaxuTe 3HaU€HHE apryMEHTa, PU KOTOPBIX PYHKIMS MPUHUMAET OTPULIATENIbHbIE
3HAYEHUSI.

B) YKa)XXuTe MPOMEKYTOK, Ha KOTOPOM (YHKIIHUS yObIBaeT.

Ne4. Pemnre nepaBenctso x> — 3x +2 <0.

Jlononnumenvnas uacme.

No5. 3amumute ypaBHeHHE MapaboJIbl, €CJIM U3BECTHO, YTO OHA MOJIyY€HA CIIBUTOM MapaboJIbl y
= 2x% Bosib ocu X Ha YETBhIPE €AUHUIIBI U BJIOJIb OCH Y Ha JABE €IMHUIIBI.

V4—[TP

Ne6. Haiimmre o6nacts onpexenenns Gpyukiun y= L 1—1

Ne7. TIpy KakuxX 3HAYEHHSAX PH ( BEPIIMHA apaboiIbl y = X + pX + q HaXoauTcs B Touke (-1; 5)
Bapuanr 2.

Obsi3amenvhas yacme.

Nel. ITapamroTUCT BBIIPHITHYJ U3 CaMOJI€Ta Ha HEKOTOpo# BeicoTe. CHavyana OH HaXOIUJICs B
CcBOOOJHOM Ma/ICHUH, a 3aTEM pacKphLI napauiroT. Ha pucynke nzobpaxen rpaduk ero mnosjiera.
[To rpaduky oTBETHTE Ha BOIIPOCHI:

a) Kakoe paccrostHue nposeren napamroTucT 3a 10 ¢ mosera?

0) Uepes CKOJIBKO CEKYH/]I MTOCIIe MPbDKKA PACKPBIICS MapamioT?

h,m
2500
2000)
1500
1000)

500

_—
0 10 20 30 e

Ne2. C nomomuisto rpaduka pynkuuu (rpaduk 2 Ha pucynke 2.31 yueOHuka):

a) HaiianTe 3HaYeHUeyHKIUU TIpU X = 3;

0) ompenenuTe 3HAUCHUS X, IPU KOTOPBIX (QYHKIMS MIPUHUMAET 3HaU€HHe, paBHOE -6.
Ne3. a) [Toctpoiite rpadux Gpynkiuu y = x> + x — 6.

0) YkaxxuTe 3HaUCHMsI apryMEeHTa, IPU KOTOPBIX (PYHKIMS MPUHUMAET MOJI0KUTEIbHbIE
3HAaYeHUS.

B) YKaXUTE MPOMEXKYTOK YObIBaHUS (DYHKIUH.

Ned4. Pemute HepaBeHCTBO X2 — 6X +5 <0,

JlonoTHUTEbHAS YacTh.




Ne5. Ompenenute 3HaueHHs KOAPPUIUEHTOB b UC, TPU KOTOPHIX BEPILIMHA TapabOoIIbl y =
x% +bX + ¢ HAXOAUTCS B TOUKEe A (-1;3)

VIR —20717 -3

No6. Haiture o6nacth onpenesieHuss GyHKIUH Yy = 2-H77]

Ne7. HaiimuTe Bce 1eTble TTOIOKUTEIbHBIC 3HAYEHUS M, TIPH KOTOPBIX rpaduk QyHKIUHN y =
4x? + mx + 1 pacronoxeH Boimre ocu X.

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 3.

Bapuanr 1.

Obsizamenvhas yacmo

a_ l_n. +b

Nel. Ypocrure Boipaxkenne b+ @ @ ab y Haiigure ero 3uauenne mpua =02 ub=0,3.
Haiinure kopau ypaBHenus (2 — 3):

12

No2. x(2x +3)(2—x)=0 Ne3. x + [7I7]
9017
U2

Ned. ViaxwuTe 3HaueHns X, pu koTopsix Beipaenne 1 — 171" mveer embrcr.
NeS5. baOymika mpomnosona 15 rpsok, mocie 4ero 3a MporoJKy B3suicsd BHYK U mpornoson 14
rpsiok. Beero onu padotanu 5 4. CkoIbKO BpeMEeHH padoTall KakIbIi, eciiv 3a 1 1 6adymika
MIpONaJIbIBAJIA HA 2 TPSIAKK MEHbIIE BHYKa?
Bri6epute ypaBHeHHEe, COOTBETCTBYIOIIEE YCIOBHIO 3a/jauu, €CJIM 4epe3 X 0003HAuYEHO
KOJIMYECTBO T'PSIJIOK, TPOTIAJTBIBAEMOE BHYKOM 3a | .

15 14 . 15 14

T — 0 —+——=5
A -2 17 B. 17 71712
14 14 15 15 -
b= —2 ———=ts===h
B. /17 [7I7]-2 r.PI+2 - P17
Jlononnumenshas yacmo
2 MM __ 4
Ne6. Pemmre ypasmenne S +H4017+1 [PI7+1 SPI7H1
L7+2
No7. Haiiure 06/1aCTh ONPE/IEIICHHS BEIDOKCHHST 2 1° P —5771H+1.

Ne8. IIIBest coOupasiach ciuTh 120 BOPOTHUKOB K ONPESICHHOMY CpoKy. OHa rmocumTania, 9To
ecyii OyZeT IUTh B Yac Ha 2 BOPOTHHKA OO0JIblIe, YeM HaMeTHJIa IepBOHAYAIIbHO, TO yXKe 3a 3
gaca J10 cpoka comibeT 136 BopoTHUKOB. CKOJIbKO BOPOTHHUKOB B YaC HaMeTHUJIa IIUTh LIBEs
MepBOHAYAIBHO?
Bapuanr 2
OO6s13aTenbHas 4yacThb

4 ,,a+b a-b

Nel. Ympocture Beipaxenue D + a "‘a—b  a+ b’y Haiigute ero 3HaueHne mpua=025ub
=0,5.
Haiinute xopHu ypaBHenus (2 — 3):

[ 1
Ne2. 2x* - 8x=0 Ne3. [7171—1  [7?+1
3717
Ned. YKaKuTe 3HAYCHHS X, IPH KOTOPBIX BHIpaKeHHe |- 1- P —=T717] umeer cmpica.

Ne5. Mammunuctka nomkHa Haneyarats 300 crpanun. Ecinu ona Oynet neyarath B yac Ha 1
CTpaHHIly 0OJIbIlIe, YeM 0OBIYHO, TO BBIMOJIHUT paboTy Ha 2 yaca ObicTpee. C Kakoi CKOPOCThIO
0OBIYHO TeyaTaeT MallMHUCTKA?

Bribepure ypaBHeHUE, COOTBETCTBYIOIIEE YCIOBHUIO 33/1a4H, €ClIi OYKBOM X 0003HAaUYEHO
KOJIMYECTBO CTPAHUL], KOTOPOE OOBIYHO MeyaTaeT MalIMHUCTKA 3a 1 4.



300 300 300 300

—4%) — —%
AP PEHL p.MIPHL [
B.300(x+ 1) -300x =2 300 300 —9

NGOG G
JlonosHuTENbHAS YaCTh.
Ne6. Pemmre ypasnenne 3x 4 —2x3 - 3x +2=0.
ion_ FEE=9.

Ne7. Haitzte 061acTh onpeielienus GyHKkuun (71713

Ne8. Onna ydbopounast mamuaa padotaeT B 3 pa3za ObicTpee, ueM apyrasi. Haunnas padoty
OJTHOBPEMEHHO, OHA BMECTE MOTYT 3a/IaHHBIH 00beM pabOTHI BBIIIOJHUTH 32 3 4. 3a CKOJBKO
4acoB KaXKJ1asl U3 MAaIlIUH, paboTast OTACIBHO, MOKET BBITIOJIHUTH 3TOT 00BeM pabOThI?
KOHTPOJIbBHASI PABOTA Ne 4.

Bapuanr 1.

O06s13aTenbHas yacThb

Nel. Pemre cucremy ypaBHEHUI {[?H?] —[7?]=4 [“)][:"]2 =27[7=1,

Ne2. Brrduciure KOOpAMHATH TOUYKH MepecedeH s TpauKoB ypaBHeHHH X2 +y? =Sux—y= 1.

Ne3. I'mnoTeny3a npsiMOYroJIbHOTO TPEYrOJIbHUKA paBHa 15 ¢M, a 0JIMH U3 KaTeToB Ha 3 CM

MeHbIIIe Ipyroro. Haiiaure kaTeThl TpEyroJbHUKA.

Ne4. BoisicHuTe ¢ momouipio rpadrkoB, MOKa3aHHBIX HAa pUCYHKe 3.22, a u3 yuyeOHUKa, CKOJIbKO
o3 — _1

KOpHEil HIMeeT ypaBHeHHE [’I7]. 3amummTe ero kopHm.
JlomonauTenbHAS YacTh.
olD] (21 a:1 1 1
P = 2 = ﬁ-
Ne5. Pemmre cucremy ypaBHEHUI K4 B4 K & ]
No6. Pemute rpaduuecku cucteMy ypaBHEHUI {H[) = 172 [200 H —6.

No7. Hopora Mexy mnyHKTaMu A U B COCTOUT U3 IBYX y4acTKOB: 24 KM nojgbema u 16 km
ciycka. Bemocuneauct npeooneBaer 3ToT myTh oT A 10 B 3a 4 4 20 MuH, a oOpaTHBIN MyTh —
3a 4 4. Onpenenure CKOPOCTh BEIOCUIIETUCTA HA IOIBEME U CITyCKE.

Bapuanr 2.

O06s13aTenbHas 4acTh.

N2 = — 10 (77 —[2)[7) =

Nel. Nel. Pemure cucremy ypaBHEHUI {[ 1710?) 1077} —7117]

No2. Beryuciimre KOOpAUHATH TOUKH TepeceueHus rpapuKkoB ypaBHeHHH x?-y"=13ux+y=-

5.

Ne3. I'azon npsimoyrosbHON GopMbI 0OHECEH OOPAIOPOM, UTMHA KOTOPOTO 40M.

[Tnomane rasona 96 m2. Haiinure CTOPOHBI Fa30Ha.

Ne4. BoisicHuTe ¢ MOMOIIbIO IpadUKOB, MOKa3aHHBIX HAa pUCYHKe 3.14, a u3 yuyeOHUKa, CKOJIBKO
. N9 — Q- A

pElIeHU UMEeeT cUcTeMa YpaBHEHHM {[)]” =707 =877+ 7I7) =

pelIeHHUS.

JlononHUTEIbHAS YacTh.

Ne5. Pemute cucreMy ypaBHEHHI {[ ][ )] + [7][? ]' = 26(7)°)[°][7] =

Ne6. Pemure rpaduuecku ypapHenuex® — 3x +2 =0.

Ne7. [IBa Benocunennucra Belexajld OTHOBPEMEHHO HaBCTpEUy IAPYr ApYry U3 MyHKTOB A u B,
paccTosiHMe MKy KOTOPbIMU 24 KM, U BCcTpeTuiuch yepe3 1 u 20 muH. I1epBbiif npuosut B
NyHKT B Ha 36 MuH paHbllle, 4eM BTOPOl B yHKT A. HAAUTE CKOPOCTh KaXk10T0O
BEJIOCHUIIEUCTA.

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne S.

Bapuanr 1.

Obs13arenbHas 4acTh.

Nel. TlocnenoBaTenbHOCTH 3a1aHa GOPMYIIOH n-To wieHa: an = N(N + 1)

-9 .
. 3amumuTte eé



a) 3alUIIUTE TIEPBBIC TPHU YJICHA ATOU MOCIEAOBATEILHOCTU U HAUUTE a100.

0) SIBnsieTcs M WICHOM 3TOH MOCIe10BaTeIbHOCTH Ynucio 1327

Ne2. Onna U3 1ByX TaHHBIX MOCIEIOBATENHLHOCTEN ABISIETCS apu(METHUECKON TPOTPECCUEH,
Apyras — reOMeTpU4ECKOM:

(xn): 12, 8, 4,... (yn): -32, -16, -8,...

a) MPOJIOJKUTE KaXKIyI0 U3 3TUX MPOTPECCUM, 3aMMCaB CIEIYIOLINE TPU WICHA.

0) HaliAuTe TBEHAANATHIN YWICH TEOMETPHUECKON MPOTPECCUM.

Ne3. UtoObI HAKONIUTH ACHET Ha MOKYIIKY BeJIoCHIIeaa, AHIpE B TIEPBYIO HEACTIO OTI0xuI 10
p., @B KaXIYIO CIEIYIOIIYIO OTKJIaApIBaNl HA 5 p. O0JblIe, yeM B npeabayiyto. Kakas cymma
Oyzner y Hero uepe3 10 Henens?

JlomosHuTENbHAS YaCTh.

Ne4. Haiingure cyMMy BceX ABY3HAUHBIX YHCEN, KPATHBIX 3.

Ne5. Cymma nepBbIX YEThIPEX UJIEHOB F€OMETPUUECKOM Mporpeccuu paBHa -40, 3HaMeHaTelNb
nporpeccuu paseH -3. Haligure cyMMy epBbIX BOCBMU YWIEHOB IPOTPECCHH.

Ne6. Cembst [lerpoBbix B3sina kpeaut 25000 p. Ha nokynky TeneBu3opa. [IponenTHas craBka
KpeauTa paBHa 2% B Mecs1l (IPOLIEHTHI €KEMECIYHO HAUUCIISIOTCS Ha BCIO CYMMY JI0JITa,
BKJIIOYAsi HAUUCIICHHBIN B IPEIBITYLIUN MecsI] Mpo1leHT). [[eTpoBbI BBIMJIATHIIN BECH KPETUT
€AMHOBPEMEHHO 4Yepe3 nosiroaa. Kakyro cymMmy OHHM BBITIIIATHIIM? 3alIAIINTE BBIPAKEHUAE IS
BBIYHCIIEHUS 3TON CyMMBI.

Bapmuanr 2.

O06s13aTenbHas 4acTh.

Nel. TTocnenoBarenbHOCTH 3aaaHa GOPMYITOH n-ro wieHa: Xy = N(N — 1).

a) 3aMUIIUTE TIEPBBIC TPU WICHA ATOU MOCIEI0BATEILHOCTH U HAUUTE X120.

0) Kakoii Homep uMeeT 4jieH Mocae0BaTeIbHOCTH, paBHbI 1107

No2. Onna U3 ABYX JaHHBIX MOCIIEIOBATEIHLHOCTEH SBISETCS apruMETHUECKON IPOTPECCHEH,
Jpyras — FeOMETPUYECKOM:

(an): 1,2, 4,... (bn): -15, -12, -9,...

a) MPOJIOJDKUTE KAXKIYIO U3 3TUX MPOTPECCH, 3aMncaB ClIeIyIole TPU YICHa.

0) HaliIMTe MBAIIATHIN YieH apru(PMETHUECKON TIPOTPECCHUH.

No3. Typuct B niepBbIid ieHb npoies 20 KM, a B K&KIbIM CICAYIOMMNI — Ha 2 KM MEHbIIIE, YEM B
npeapiaymuii. Kakoe pacctosinue npouiesn TypucT 3a 7 1Hei?

JlononHUTEIbHAS YacCTh.

Ne4. Cxonbko mocie10BaTeNbHBIX HATYypalbHBIX YHCEN, HAUMHAS C €AUHUIbI, HA/IO CIIOKHUTH,
4TOOBI CyMMa mpeB3omnia 2107

No5. Haitaure cymMmMy NEpBBIX MIECTH WICHOB T€OMETPUUECKON MPOTPECCUU, €CITU €€ JECAThIN
1

yieH paBeH 64, a 3HaMeHaTelb paBeH 2
No6. ABTOMOOMIIBHBIN 3aBOJ KaXK/IbIE JIBA F'0/1a CHIDKAET L[EHY Ha OINPEACICHHYIO MapKy
aBToMOOMIA Ha 20% 1O cCpaBHEHUIO C €€ MpebIayIiel eHOW. B mepBblii o/ BeITycka HOBas
mozens ctomia 40000 p. Ckonpko OyneT cTouth 31a Mojaesb uepe3 10 er?
KonTpoabHble padoThl M0 MaTeMaTuke 9 Kiacc.
baok «I'eomerpus».

KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne 1
Bapuanr I

1. Touxu E u F nexar coorBerctBeHHO Ha ctopoHax AD u BC napannenorpamma ABCD; AE
= ED, BF : FC =4 : 3. Boipa3uTe BEeKTOPBHI.

-

37, b (3;-2),

2. Hailimute KoOpauMHATBI BEKTOpA @, eciu |-
E( -6; 2).
3. BokoBbIE CTOPOHBI IPSIMOYTOJIBHOM Tpanenuu paBHbl 15 cM u 17 cM, cpeHss TMHUS

paBHa 6 cM. Haiinure ocHOBaHUS Tpanenum.
Bapuanr I1



1. Touku K u M nexxat cooTBETCTBEHHO HA
croponax AB u CD mnapamrenorpamma ABCD; AK = KB, CM : MD = 2 : 5. Beipazure
BEKTOP Yepe3 BEKTOPHI

. 1
b=—c-
2. Haiinute KoOpaMHATBHI BEKTOPA m, eciu 3 : H(—B; 6),

@(2; -2).

3. OnuH U3 yriioB NPSAMOYTroJIbHOM Tpanenuu paBeH 120°, 66ibias 6okoBas
ctopoHa paBHa 20 cMm, cpenaHsis JuUHHUS paBHa 7 cM. Haiiaure ocHOBaHUsA Tpameluu.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 2
Bapuanr I
1. Haiigure yron Mexy nydom OA ¥ nonoxutenbHoi moiayocsto OX, ecim 4 (—1; 3).
2. Pemmnre Tpeyronsauk ABC, ecim yron B =30°, yron C = 105°, BC =
= 3V2lem.
3. Haiiaure kocunyc yria M tpeyronbuuka KLM, ecmu K (1;7), L (-2; 4), M (2; 0).
Haiigure kocunyce! yrios K u L.
Bapuanr I1
1. Haiiaure yron Mexy sydom OB M nonoxutensHoi moiayocso OX, ecnu B (3; 3).
2. Pemute Tpeyronsauk BCD, ecim yron B =45°; yron D =60°, BC =

Blew

3. Haitmute xocuuycel yriioB A, B u C tpeyroasanka ABC, ecnu A (3;9), B (0; 6), C (4; 2).

KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 3
Bapuanr I

1. IlepuMeTp NpaBUIILHOTO TPEYTOJIbHUKA, BIUCAHHOTO B OKPY>KHOCTh, paBeH 45 cM.
Haiigure cTtopoHy npaBUJIBHOTO BOCBMHUYTOJIbHUKA, BIMCAHHOTO B TY JK€ OKPYKHOCTb.

2. Haiinure muiomaas Kpyra, €Ciu Ijoiab BIUCAHHOTO B OTPAaHUYMBAIOLIYIO €0
OKPYKHOCTh KBajIpaTa paBHa 72 1M>.

3. Haliiute 1iuHy Ayryu OKpYKHOCTH pajuyca 3 cM, €Clii ee rpagycHas mepa paBHa 150°.
Bapuanr I1

1. [lepumeTp NMpaBUIBLHOTO HIECTUYTOJIbHUKA, BIUCAHHOTO B OKPY>KHOCTbH, paBeH 48 M.
Haiigure cropoHy KBajpara, BIUCAHHOTO B TY K€ OKPY>KHOCTb.

2. HaiinuTe 1MHY OKPY>KHOCTH, €CJIH ILIONAAb BIIMCAHHOTO B HEe NMPaBUIHLHOTO

IIECTUYTOJIbHHUKA paBHA 72 V3 cM?.
3. Haiinure miomaas KpyroBoro CeKTopa, €Ciy rpajaycHas Mepa ero ayru passa 120°, a
paauyc Kpyra paBeH 12 cwm.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 4
Bapmuanr I

1. Mana tpaneuust ABCD. Iloctpoiite ¢purypy, Ha KOTOpYrO 0ToOpaXkaeTcs 3Ta Tpanenus npu
CUMMETPHUH OTHOCUTEJIBHO MPSIMOii, cofiepxariieii 60KoBy0 cTOpoHy AB.

2. JIse oxpyxHocTH ¢ 1eHTpamu O1 u Oz, paauychl KOTOPBIX PaBHBI, IEPECEKAIOTCA B
toukax M u N. Uepe3 Touky M npoBeneHa npsimasi, napamiensHas 0102 1 nepeceKaronias
OKpYXHOCTH ¢ leHTpoM Oz B Touke D. Mcnonb3ys napanienbHblii HepeHoc, T0KaKUTe, 9To
4eThIpeXyroJbHUK O1MDQO: ABIIeTCs MapaieIorpaMMOM.

Bapuanr I1

1. Mana tpaneuust ABCD. Iloctpoiite ¢purypy, Ha KOTOPYIO 0OTOOpaskaeTcst 3Ta Tpanenus npu
CUMMETPHUU OTHOCUTEJIBHO TOYKH, SBISIOIIEHCS cepeTuHON 00KoBO# cTropoHsl CD.

2.

Han mectuyroibHuk A14243A444sAe. Ero ctopoubl A1z u AsAs, A2Az u AsAes, A3As 1 AsA1 1O



MAapHO PaBHBI U MapaJUIebHEI. CoNb3ys IEHTPATbHYI0 CUMMETPHIO, TOKAXKHUTE, YTO
nuaroHanu A1A4s, A2As, A3As TaHHOTO MIECTUYTOJIbHUKA MTEPECEKAIOTCS B OJJHOM TOUKE.



KonTposabHbie padoThI
7 kaacc
Tema 1 «IlpeacraBijieHue JTaHHBIX)
Heab: KoHTpOIBHAS paboTa MpeaHa3HAYCHA I OIICHKU Ka4yecTBa MaTeMaTUIeCKOro 00pa3oBaHus
Koxuduxarop npoBepsieMbIX 3J1eMEHTOB COJAEPKAHNUSA U pacnpeeseHue 3aJaHUui M0 MO3UIUAM
Koau(pukaTopa

Kon
Makcuma
No YpoBeHb .
JIBHBIH
3aza [TpoBepsiemble BUBI JESATEIBHOCTH CJIOKHOCT
0an 3a
HUS U 3aJ]aHus
3aJlaHue
6.1 1 N3Bnekatpy nHpOpMaInio, MpeaCTaBICHHYIO B Ta0IHIaX b 1
2 W3Biekats nHDOpMAIIHIO, TPEICTABICHHYIO B qTuarpamMmax u | b 1
rpaduxax
3 HNutepnpetupoBaTh, aHATU3UPOBATH U3BJICUEHHYIO b 1
nHpopMaInIo
7.6 4 [TpousBoauTh apudpmMeTHnIecKue AUCTBUS C TOTYYSCHHBIMH I1 2
YHCIIOBBIMH JJAHHBIMU
5 OrnpezenieHne MpoIeHTOB MO JUarpaMme IT 2

[Tomyuennplie Gayuibl 32 BHIIOJTHEHUE BCEX 3a4aHuil cyMmmupyroTcsi. CyMMapHBIA 6ajut IEpEeBOIUTCS B OTMETKY 10
nATHOANIBHOM 1IKaie ¢ y4€TOM PEeKOMEH1yeMOil IIKalbl IepeBoa:

OTMeTKa «2» «3» «4» «5»
CymmapHbIit 0-2 Gamma 3-4 bamna 5-6 G6amioB 7 6amnoB
Oamn

Kontpoabnas padora Ne 1

1. Haurpe KBH cynpu nocraBuian oneHKH KOMaH/AaM 32 KOHKYPCBI:

Komanza bajuel 32 KOHKYpC Basibl 32 KOHKYpC Basuisl 3a My3bIKaIbHBIHA
«IpuserctBue» «CTOM» KOHKYPC
«Jlnoap» 23 20 o
«ITapm» 28 21 2>
«breck» 21 18 27
«JIupukm» 27 22 20

Kakoe MmecTo 3aHs1a koManna «biecky?

2. I/I3o6pa>1<eHHa51 HMXXE AuarpamMma Imocaaok B Caay HarJIIJHO ITOKA3bIBAC€T, KaKasd 4acCTb cajla
OTBC€ACHA 1101 5[6J'IOHI/I, rpymu 1 KyCTbl CMOPOJUHEIL. HCHOJ’IBSY}I AuarpaMmy OTBETBTC Ha BOIIPOC.



.H6n0HM .pru.m .KyCTbI CMOPOAUHbI

KaKy}o 4aCThb CaJa 3aHUMAroT Fp}/'H_II/I?

3. Ha nuarpamme nmoka3aHa cpeHeMecsiuHas Temreparypa Bo3ayxa B Hixknem HoBropone 3a kaxkasiii
Mecal 1994 rona. Ilo ropu3oHTanu yka3bIBalOTCS MECSIIbI, IO BEPTHUKAJINW — TEMIIEpaTypa BO3JyXa B
rpanycax Llenscus. Mcnonp3ys nuarpaMMy OTBETHTE Ha BOIPOC.

20

Kaxkoii Mecs11 BeCHBI ObLIT CAMBIM TEMILIM?

4. Ha nmmarpaMMe TOKa3aHBI Pe3yJIbTaThl MPOBEPOYHON pabOTHI, MPOBEACHHOW B 7 «a» kiacce. [lo
BEPTUKAIBHON OCH YKa3aHO YHCIIO YYeHHKOB. Ha3oBuTE cpemHmii 6 1o Kaccy 3a 3Ty MPOBEPOUHYIO
pabory.
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5. Ha nmarpamme nokxa3zaHbl pe3yibTaThl KOHTPOJBHONU paboThl B 7 «0» kiacce. CKOJIBKO MPOLEHTOB
PEOST MOTYUIHIIO OTMETKY «5»7

.||5|| .u4u . |13|r Duzu

Tema 2
«OnucarejbHas CTATHCTHKA)
Iesb: KOHTpOJIbHAS paboTa MpeaHa3HAuYeHA TSI OIIEHKH KauyeCTBa MaTeMaTHUeCKOT0 00pa3oBaHus.
Koaundukatop nposepsieMbIX 3JIeMEHTOB COJIePKAHUA U pacipeeieHue 3aaHUil M0 MO3UIUAM
KoaudukarTopa.

Kon
v Makcuma
OBEHb N
Ne P JILHBIH
[IpoBepsieMble BUIIBI IEATETHHOCTH CIIOKHOCT
/o Oayut 3a
U 3aJaHUI

3aJlaHue




6.1 |1 OmnwucarenbHasi CTATUCTUKA: CpeHee apu(METHIECKOe, b 1
MenuaHa, HanOoJIbIIee 3HaUeHNe B HaOOpe YNCIOBBIX
JaHHBIX. MI3MepeHne paccermBaHus JaHHBIX, pa3Max

2 [IpencraBienre NaHHBIX B BUE TAOIUII, AHATPAMM. b 1
W3Biieyenre nHGopMamuy U3 TabJIUI, TUarpaMM, rpaduKoB.

6.3 |3 Brrancnenue cpeHero 3HaUCHUS b 1

4 OnucatenpHas CTAaTHCTHKA: CpeIHee apu(MeTHIecKoe, IT 2

MEauaHa, HanOoJIbIIIee U HAMMEHBIIIEE 3HAUCHHE B Ha60pe
YHUCJIOBbBIX JaHHBIX. I/I3MepeHI/Ie pacccuBaHud JaHHLBIX,

pa3max
5 Haiitu cpennee apudmerndeckoe U HanOosbinee 3HaueHue B | I1 2
Ha0Ope YUCIIOBBIX JJAHHBIX
76 |6 Haxoxnenue nucnepcuu Habopa IT 2
7 H3mepenue paccenBaHus JaHHBIX, pa3Max I1 2

[omyuyennplie OayuTbI 3a BBIMOJHEHUE BCEX 3aJaHuid CyMMUPYIOTCcs. CyMMapHBIi 6ajit epeBOUTCS B OTMETKY
1o NATHOAIIBHOM IIKajie ¢ y4€TOM PEeKOMEH1yeMOH IIKajbl IepeBoa:

OTMeTKa «2» «3» «4» «5»
CymmapHbIit 0-2 6amna 3-5 6aymioB 6-9 6amnoB 10-11 6annos
Oain

KontpoJabHnas padora Ne2
KonTponbhas pabota coaepkuT 7 3aaanuid. 3aganus pa30oUThl Ha MyHKTHI. Ha BeImonHeHne paboThl OTBOAUTCS

40 MUHYT.

Hpu 6blNOJIHEHUU pa60”1bl paspeuiaemcsn nojib306ambCa KAJ1bKYJIAMOPOM.

1. Jlan uncnosoii Habop
7 -3 4 5 -1 3 -3 8 0 6

Haiigute nmst sToro Habopa:

a) cpeqHee  0) Menuasy; B) cepelluHy MHTepBaJia I) pa3Max.
apudmeTnyeckoe;,  3HAYCHMUI;
2. Ha nnarpamme npencraBieHsl JaHHBIE 00 aTMOC(hEpHOM AaBieHuH 3a HOsI0pb 2018 rona B Mockae.

OHpe,Z[CJ'II/ITe o JuarpamMme padMax NaHHbIX.
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ATmocdepHoe nasiienue. MockBa, Hos0pb 2018

WuTepHeT-Mara3un ObITOBOM TEXHUKHU IpejularaeT pasjindHble kodeapku neHoi 1o 10 Teic.
pyOueii. B Tabnuie cobpanbl gJaHHBIE O IeHaX Ha Ko(eBapKu Ha JaHHOM caiite. ONCHUTE CPEIHIO

LIeHY KO(eBapKu B 3TOM HHTEpHET-Mara3uHe.
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B tabnuiie coOpaHbl JaHHBIE 0 KOHTPOJILHOM U3MEPEHUHU NAapTUH UL OTOOPHON KaTeropuu

4,
(ot 65 1m0 74,9 1).
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69,2

67,0

73,1

65,7

66,2

70,0

68,1

65,3

66,0

74,8

Macca, T




Buvibpano npasuno: 6yneM cuuTaTh, UTO OaHHbIE 8 MACCUEE HEOOHOPOOHbL, €CIIU MEeIUaHa TaHHBIX OTIUYAETCs
OT UX cpeaHero apupmerndeckoro Ooinbiie, yeM Ha 10% pa3zmaxa. MOXHO U CUATATh, YTO B IAHHOU MapTUU
Macchl UL 00pa3yroT HEOAHOPOIHBIA MAaCCUB JTaHHBIX ?

5. B otnene paboraer 10 corpyanukoB. B HOsiOpe caMOMy BBICOKOOILJIAYMBAEMOMY COTPYIHHUKY
noBbIcHIH 3apiuiaty Ha 11 400 pyGuelt, a camoMy HU3KOOILIaYMBaeMoMy oHu3WiIM Ha 1600 pyoneii.

a) Kak u3menunnacr MenuanHas 3apriata?
0) Kak usmenusics pazmax 3apruiarhbl?

B) Kak nm3menmnacey cpefnss 3apmiata (cpennee apudmernueckoe)?
6. Haiinute nucnepcuro Habopa, B KoTopoMm msiTh uncen: 4 1 2 -5 3.

7. Tun kIMMaTa BO MHOTOM OTIPEAEIISETCS TOI0BBIM pa30opocoM (paccemBaHHUEM TEMIIEPATYpPhl) U
cpeaHen TeMneparypoi. Uem naspliie MECTHOCTh OT HE3AMEP3A0IIUX OKEAHOB, TEM XOJIOJIHEE 3UMA U
Kapue JIETO ¥ TeM BbIle pazdopoc Temmepatyp. CpenHssi TemmepaTypa CBsizaHa ¢ reorpaduueckoi
LIMPOTON MECTHOCTH: UYEM CEBEpHEE, TEM HIKE CpeHEroaoBas Temneparypa. Ha xapre orMeueHbl
yeteipe ropona: Jluccabon (Ilopryramus), Amxaban (Typkmenucran), bepren (Hopserus) u SkyTtck
(Poccus).

ARVICK
bepren .
L

JIuccabon 3
@ e Amixadoan

B Tabnuue naHbl HEKOTOPHIE CTATHUCTUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH TEMIIEpaTypbl B 3THUX YETHIPEX TOpoiax,
NOJyYeHHbIE B pe3yJjbTaTe MHOTOJIETHUX HaOmoaeHui. Ompenenure, rae Kakod ropoj (yCTaHOBUTE
COOTBETCTBUE MEXIYy LuppamMu U JaHHBIMU TOpoAaMM). 3allMIIMTE XOJ BalllUX pacCyKIeHHH (OAHO-ABa
IIPEIIOKEHHS).

TI'opon 1 2 3 4
Cpennsis ronoBas TeMIieparypa 7,73 -8,75 17,12 17,66
Jucnepcus Temneparypsl 23,44 443,17 94,72 19,66

Tema 3 «MHo:xkecTBa. BeposTHOCTD CJIy4allHOI0 COOBITHS»

Iesb: KOHTpoNBbHAS paboTa MpeIHa3HaueHa [l OLICHKH KayecTBa MaTeMaTHUeCKoro 00pa3oBaHusl.
Koanpukarop nposepsieMbIX 3JIeMEHTOB COACPKAHUSA M PacnpeesieHue 3aJaHNi 110 MO3HIIUSAM
koaudukaTropa



Kon
v Makcuma
OBCHB .
Ne P JIbHBIN
[IpoBepsieMbie BUIBI IS TEILHOCTH CIIO’KHOCT
n/n Oamn  3a
U 3a/1aHUs
3aJjaHne
7.7 1 Hcnonw3oBath rpaduyeckue MOACIH: IEPEBO CIIYYAHOTO b 1
IKCIIEPUMEHTA
2 Hcnonp3oBare rpaduyeckue MOJEIH: JAEpeBO ciydaiHoro | b 1
HKCHEPUMEHTA, TuarpaMMbl Difiepa, YUCIOBYIO IPAMYIO.
6.5 3 HaxosxaeHne BepOsITHOCTH CITy4aifHOTO COOBITHSI. b 1
4 Brruucienue BepoSTHOCTH CITy4aiiHOTO COOBITHS. IT 2

[TonyuyeHHbIe Oaibl 3@ BHITOJIHEHUE BCEX 3a/1aHuil cyMMupyroTcsa. CyMMapHBbIii 6au1 NEpeBOJUTCS B OTMETKY
10 NATHOAITILHON LIKaJe ¢ yYETOM PEKOMEHIyeMOM HIKalbl IIEPEeBOAA:

OTMeTKa «2» «3I» «4» «S»
CymmapHbIit 0-1 6amna 2-3 Gana 4 Gamna 5 6amnoB
oat

KonTposbnas padora Ne3

1. Cummerpuunyio MoHery Opocator 4 pasa. [loctpoiiTe AepeBO STOr0 CIydyaHOrO 3KCIEPUMEHTA,
MOAMUIINTE OKOJIO PEOEp BEPOATHOCTH U YKAXKUTE B TIOCTPOSHHOM JepeBe COObITHE: a) A «OpJIOB BHIMAJO

160 2, 1160 3»
0) B «ipu nmepBoM Opocke BhINaja perKay

2.  VBan BukropoBud rynser mo cBoemy nocénky. Cxema JIpokeK Moka3aHa Ha pucyHke. OH HauMHaeT
MPOTYJIKY B TOUKE S U Ha KaXK0M Pa3BUIIKE C pAaBHBIMU [IIAHCAMH BBHIOMPAET JHO0YIO CIEIYIONIYIO 10POryY (HO
He Bo3Bpamaercs). Haliute BeposiTHOCTH TOTO, uTo MiBan BuktopoBud: a) mpuaET K CHOPTUBHOM TUIOIIAIKE

0) oKa)xeTcst OKOJIO Xpama

Xpam
1
IIpyxn
S .
Ik osbHBLA
BO
Marasus m Fmop

CriopTuBHaA ®epma

IJIOIaiKa

3. Momnerty O6pocaroT 10 Tex mop, moka He BoinaaeT opén. [locTpoiiTe qepeBo ATOro HIKCIEPUMEHTA.



[Tonw3ysce

JIEPEBOM,

HalUTE BEPOSATHOCTH COOBITHA: a)

«TOTPEOOBAIIOCH OJIUH WU TPH OPOCKa

0) «moTpedoBaIoCh MEHEE 2 OPOCKOBY

4.  TlocTtpoiiTe IepeBO CIYyYalHOTO ONBITa, B KOTOPOM MOHETY OpocaroT 4 paza. OTMEThTE B 3TOM JIepeBe

LEMOYKH, U300pakarolre dJIeMeHTapHbIe COObITHE, OJIarONPHUATCTBYIONINE: a) «OPEI BBINAJI POBHO 2 pa3ay

0) «pelika Bbllajga 2 Wik YETbIPE pa3ay

I_[e.m,: KOHTPOJIbHaA pa60Ta npe€aHasHadcHa JJIA OCHKH Ka4Y€CTBa MaTEMaTH4€CKOI0O 06pa3OBaHI/I$I B

7 KJ1acce.

Tema «AToroBasi KOHTpoJIbHasA padoTa)

Koxuduxarop npoBepsieMbIX 3J1eMEHTOB COJAEPKAHUSA M pacnpeeseHue 3aJaHUui M0 MO3UIUAM

Koau(puKkaTopa
Kon Ne mi/m [IpoBepsiemble BUJIBI AEATEIBHOCTH Yposens | Makcumaib
CJIOKHOCT | HbIH OaJi 3a
W 33/1aHUS | 33/1aHUE
6.1 1 N3Bnekars nHdopMalnio, mpeiCTaBICHHYIO B b 1
TabauIax, [uarpaMmax, rpadukax
2 W3BnekaTh nH(pOpMAIHIO, TIPEICTABICHHYIO B b 1
Tabiuiax, ruarpammax, rpagukax
6.2 3 Omnucadue JaHHBIX C I[OMOINBID CTAaTUCTHYECKHUX | b 1
MoKa3aTesei: CpeTHIX 3HAUCHUI U Mep pacCeHBaHUs
4 CpenHee 3HaYeHUE, TUCTIEPCHs], CTAHApTHOE II 2
OTKJIOHEHHE HaOOPOB YMCIIOBBIX JaHHBIX
7.6 5 OnwucarenpHas CTaTUCTHUKA: CPEHEE II 2
apupmMeTHyecKoe, MeJuaHa, HaubobIlee 1
HauMEHblIIee 3HaYeHHe B HAOOpe YUCIIOBBIX JIaHHBIX.

[TosrydenHbie Oaibl 3a BHIIOTHEHUE BCeX 3aJaHui cymmupytorcs. CyMMapHbIi 6ail IepeBOAUTCS B OTMETKY

10 MATHOAIIIILHOM IIKAJIE C y‘-IéTOM pCKOMCHﬂyeMOﬁ HIKaJIbI ICPEBOAA:

OTMeTKa

«2»

«3»

«4»

«5»

CyMMapHBbIi
Oam1

0-2 dayuta

3-4 Gamna

5-6 0amoB

7 0anIoB




Hrorosasi konTpobHas padora Ne4

1. B rabmmiie npeacTaBieHo pacipeaeieHne maccaxupos (B MIIH YeJl.) 110 BUIaM TPAHCIIOPTA.

KeneznonopoxHslii ABTOMOOMIIbHBIN Bcero

.| Bo3mymiHbrit
Boaubrit 1acCa)kKUpOB

142 190 10 18 360

Kaxkast u3 4eThIpéx KpyroBbIX IHarpaMM BEPHO OTPaKaeT JaHHBIC TaOIUIIbI?
g = e =

2. Ha cron0ukoBoil quarpaMMe MOKa3aHo IPOU3BOACTBO MireHunbl B Poccun ¢ 1995 mo 2001 rog (mian

TOHH).
50

45

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001

ITo nmarpamme onpenenure:
a) B xakom rogy nmpou3BOCTBO MIIEHUIIBI ObLTO MeHbIE 30 MIIH T?
6) Kakue Tpu rosa u3 1aHHbIX B TaOnuie ObUTH HaUMEHee ypoxKaiHbIMU?

B) B KAKOM T0/1y Ha0JII0JAJIOCh 1a/ICHUE POU3BOCTBA MIIEHHUIIB B Poccnu 1o cpaBHEHHIO ©
IPEebIIYIIUM ToJ0M?

T') oNpeeNInTe MPUMEPHBIN MPUPOCT MPOU3BOACTBA NiIeHUIbl B Poccuu B 1999 roay no cpaBuenuto ¢ 1998
rogom. Jlaiite mpuOIM3UTENbHBIN OTBET B MIIH T.

3. B tabnuiie gaHo 4nciao Tposuie0yCHBIX MapiIpyToB B 9 kpynHenmmx ropogax Poccun.

1 | Mocksa 82

2 | CaHkr- 41
[TeTepOypr

3 | HwxkHnii 23
Hosropon

4 | YensaOuHck 22

5 | HoBocubupck | 19

6 | ExatepunOypr | 18

7 | Camapa 17




8 | Omck 12
9 | Kazaus 12

a) Haiimute cpennee apudmeTrnueckoe 1aHHOTo Habopa.

0) Haiigure Mmenuany qanHoro Habopa.

B) Kakoe 13 HailIeHHBIX CpEeTHUX JyYIlIe XapaKTepU3yeT YUCICHHOCTh TPOJUICHOYCHBIX
MapLIpyTOB KPYIIHOTO poccuiickoro ropoga? Kparko o0ocHylTe CBOE MHEHHUE.
4. Ha pacnuioBouHOM cTaHKe NMUIAT AOCKU. Pa3 B rojx craHOK MCHBITBIBAIOT. sl 3TOr0 M3MeEpsIoT
TOJILIMHY IIOJYyYEHHOW JOCKM B ISTH Pa3HbIX MECTax M BBIUMUCIAIOT aucrepcuto. Ecnm gucnepcus
npessbimaet 0,05, To cTaHOK Hy)XAaeTcsl B peMOHTe. B Tabiuiie ganbl pe3ysibTaThl H3MEPECHHIA.
Howmep 1 2 3 4 5
U3MEpEHUS
Huamerp (Mm) | 18,1 | 18,5| 18,5 | 18,6 | 18,3
a) Haiinute pasmax n3mepeHuil.

0) Haiigure nucnepcuto nusmMepeHui.
B) Omnpenenure, HYKIaeTCs JIM CTAHOK B peMOHTe?

5. Cpennee apudmernueckoe Habopa yucen paBHO 8§, a gucmnepcusi paBHa 5. Kaxmoe umcino Habopa

YMHOXXHJIM Ha —3 ¥ TI0CJIE 3TOT0 yBenuumin Ha 2. Haiiiure a) cpeqHee 3Ha4eHUE U 0) AUCTIEPCHUIO MTOJTyYESHHOTO
Habopa.



JleMOHCTPAUMOHHBIH BADUAHT KOHTPOJIbHOI PadoThI 1O

BEPOATHOCTH M CTATUCTUKE B 8 kiacce

Hasznauenue konmponwshoii pabomur: OnpeneneHie COOTBETCTBIS 00pa30BaTe/IbHBIX PE3yJIbTaTOB
0CBOEHUS yueOHOro Kypca « BeposSTHOCT M CTaTUCTHKA» yJYalIMMHUCS 8 Kiiacca.

dopma nposedenus. KOHTPOJIbHAs paboTa

Xapakmepucmuka Ccmpykmypsl U CcO0e€pHCcAHUE KOHMPOIbHO- OUECHOYHBLIX 3A0AHUI
ompezenseTcss coJepkaHueM paboueil mporpammbl yuyeOHOro Kkypca «BepositHocTh U
CTaTUCTHUKAY.

KonTponpHas paboTta cocTOUT U3 6 3a1aHui, Cpeu HUX 4 3aJlaHuii 6a30BOTO YPOBHS C 3aHUCHIO
OTBETa U 2 3a/1aHus MOBBIIIIEHHOTO YPOBHS C MOJHBIM perieHueM . Koauvecmeo

eéapuanmos. 1

IIpoodonsrcumenvhocms evinoinenus padomot: 45 MUHYT

Cooeporcanue padomot
Howmep YpoBeHb MakcumanbHoe
3aJ1aHUs IIpoBepsemMble 3NEMEHTBI COAEPIKAHNS KOJIMYECTBO 0aIoB 32
OZHO 3aJjaHUE
1 YMeHue u3BnekaTb HHGOPMALUIO, IPEICTABICHHYIO B b 1 Tabiuuax, Ha qEarpaMmax.

Haxonute HanbobIEE,

1 8]

HaMMEHBIIICe 3HAUCHHsI, Cpe/lHee 3HaYeHUe U Menuany. b 1-ymert-uengab3oBats
nproOpeTEéHHbIe 3HAHUS U YMEHUS B

NPaKTUYECKOW AEATENILHOCTH U MIOBCETHEBHOM JKU3HU, YMETH
CTPOUTH M UCCIIEIOBAThH MIPOCTEUIINE MaTEMaTHIECKUE
MOJIeNIN

3 YMeHue nepeuucisiTh 3JIeMEHTapHbIe COOBITHS B b 1

SKCIICPUMCHTEC, OITMCAHHOM B YCJIOBUU 3aJla4n

4 VMeTh HaXOAUTh BEPOSTHOCTD ClydaitHoro coositusi, b 1 5 ymers ncnosp3oBath

HDI/I06D6TéHHBIe 3HaHUA U YMCHHA B 112

6 MPaKTUYECKOH AESITEIbHOCTH U MMOBCEIHEBHOM KU3HU II 2

Ilepeuens oononnumenvHbvIX Mamepuanos u 060py006anus, KOMopvle UCHONLIYIOMCA 80 6PEMA
6bINOJIHEHUA PAGOMBL: KATBKYIISTOD

Cucmema OUCHUGAHUA 6bINOJIHEHUA OMOENbHBIX 3A0AHUTL upaﬁombl 8 yeiom.

3allaHI/Ie CUHUTACTCA BBIIIOJIHCHHBIM BEPHO, €CJIN YUCHHUK a1 BepHLIﬁ OTBET U NPUBEJTI COOTBCTCTBYIOILIECC
OTBCTY PCUICHUC.

[IIkana nepeBoaa OAJJIOB B OIEHKU

OueHkn «2» «3» «4y «5»




banel 0-6 7-9 10-12 13-15

Texcm padomut 1 |Mocksa 82
2 | Carxt-TletepOypr |41

o 3 | Heoxami Hoeropoz | 23

1.B Tabauie qaHo yucio Tpossie0ycHbIX MapmpyToB B 10 Yo — >
KPYITHBIX ropoaax Poccum. 5| Vepa 21
a) Haitnure cpennee apudmernieckoe JaHHOTO Habopa. &} HoBoamape &
7 | ExaTeprHOYpr 18

0) Haiinure menuany ganHoro Habopa. 8| Cavapa 17
B) Kakoe n3 HaliJICHHBIX CPEIHUX JIyUIlle XapaKTepU3yeT 9 | Onck 12
10 | Kazams 12

YHUCIIEHHOCTh TPOJUICHOYCHBIX MapIIPYTOB KPYITHOTO
poccuiickoro ropoga? Kpatko o0ocHyiTe cBO€ MHEHHE.

2. Ha cronOukoBo# Auarpamme moka3aHo Ipou3BOACTBO MineHuIb! B Poccun ¢ 1995 mo 2001 rox

(mma.TOHH). [To AMarpaMMe onpeaenuTe: Mpou3soacTEE NuweHMLs! 8 Pocchm

a) B KAKOM roJly MPOU3BO/ICTBO MILIEHUIbI ObLJIO MEHbLIE 50
45 — —

30 muH. 1.7 40 ||
35 — -
30 — —

2544 — S Y -

0) KaKue TpH ToJia U3 JaHHBIX B TaOIHIIE ObLTH

HauMEHee ypOoxKauHbIMU?

2044 —— — 1

1544 — — _—

B) B KaKOM I'0o/ly HaOJIr01aJIOCh TaJieHne TPOU3BO/ICTBA
HIIeHUIb! B Poccuy 1o cpaBHEHUIO ¢ MPEIbIIyIUM 5 —

0 T T T T T T

rogom? 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001
T') OMpeIeNIuTe MPUMEPHBINA TPUPOCT MIPOU3BOACTBA

nmeHuIsl B Poccun B 1999 rony no cpaBuenuto ¢ 1998 ronom. Jlaiite nmpuOIM3uTEIHHBIN OTBET B
MJIH. T

3. Tlepen mkonpHBIM criekTakieM Carra, Boa n Koiist ¢ moMoribro x&peOust pactipeneisitoT MeKIy
coboit posn Atoca, [Toptoca u Apamuca.

a) CKoOIIBKO CYHICCTBYCT BO3MOXKHBIX BAPUAHTOB PACIIPCACIICHUA poneﬁ?

0) Ilepeuncnute Bce 3TH BapUAHTHI C TOMOIILIO TAOTHIIBI.

4. Jlns mpoBe[eHUs PK3aMeHa [0 MaTeMaTuke B 9 Kiacce ciyyaiiHbIM 00pa3oM BbIOMpaeTcs 0/1Ha U3
92 sk3ameHannoHHBIX paboT. [lepen sk3amenom Bacst perin Bce paboThI ¢ IEpBOiA MO 1BAIATH
TPETHIO.

a) KakoBa BeposiTHOCTB, uTO Oy/eT BbiOpaHa padorta Ne 337

6) KakoBa BepoATHOCTB TOT0, YTO Ha 9K3aMeHe OyieT BeiOpaHa pabora, koTopyto Bacs pemmn nepen

SK3aMEHOM?

5. Ha mose 15t UTphl B KPECTUKHU-HOIMKU MTOCTABJIEH KPECTUK (CM. PHC.). X

CBoOOIHYIO KJIETKY JUIsl HOJIMKA BBIOMPAIOT ciiy4ailHeIM oOpa3om. Haiiaure
BEPOSITHOCTH TOI'0, YTO HOJIMK OKAYKETCS B KJIETKE, COCEHEN C KPECTUKOM

(KJ'ICTKI/I CUUTAKOTCA COCCAHHUMU, €CJIIN Y HUX CCTh o61ua51 CTOpOHa).




6.B cyHnyke 5 MOHET, U3 KOTOPBIX 2 30JI0THIX U 3 cepeOpsHbIX. [Iupar qoctaet u3 cynmyka 2
ciydaiiHple MOHeThl. KakoBa BEpOSITHOCTB TOTO, UTO 00€ MOHETHI OKa3aJIMCh 30JI0THIMHU?

Knrouu ¢ omeemamu 0na npoeepxu

3aganue OTtBeT Bamnel
1A 26,7 1
1b 20 1
1B Mennana, nockoabKy B MOCKBe 1 1
[TeTepOypre CHIIBHO OTIMYAIOTCS OT BCEX
2A 1998 1
2b 1995,1998,1999 1
2B 1998 1
2 4 MIH.T 1
3A 6 1
3b Cama | AT [AT |Ap [Ap (D |IT 1
Boa |II |Ap (AT [0 [Ap|ArT
Koas |Ap |II [II [AT |AT | Ap
4A 1/92 1
4b 0,25 1
5 3/8 wim 0,375 2
6 0,1 2
3A BCIO PABOTY | 15




JleMOHCTPAMOHHBI BADHAHT KOHTPOJIbHOI PadoThI
10 BEPOSITHOCTH U CTATHCTHKE B 9 Kiacce

Hasznauenue konmponwvnou pabomer: OnpeesieHue COOTBETCTBUS 00pa30BaTeIbHbIX PE3YIbTATOB
OCBOEHUS yueOHOro Kypca «BeposTHOCTb U CTaTUCTHKA» ydaluMucs 9 Kiacca.

@opma nposedenus. KOHTPOJIbHAs paboTa

Xapakmepucmuxka cmpykmypol U CO0e€pHCAHUE KOHMPOAbHO- OUEHOYHBLIX 3A0AHUIL
ompezensercss coJepkaHueM paboueil mporpammbl yuyeOHOro kypca «BepositHOcTh U
CTaTUCTHUKAY.

KonTponpHast paboTta coCTOUT U3 6 3aaHuid, Cpeau HUX 4 3aJaHuii 0a30BOTO YPOBHSI C 3aIHUCHIO
OTBETA U 2 3a/1aHMsl TIOBBILIEHHOTO YPOBHS C MOJIHBIM pelieHueM . Konuuecmeo
eéapuanmos. 1

Ilpooonscumenvrocms gpinonnenun padomet: 40 MUHYT

Cooeporcanue pabomot
Howmep YpOoBEHb MakcumaibHOE
3alaHUsA [IpoBepsieMble 2JIEMEHTHI COAEPKAHUS KOJIMYECTBO 0aJIOB 33

QIHO _3aIaHue

1 Vwm¢nue usBiekats HMHPOpPMAIHIO, MpeAcTaBieHHyl0 B b 1 tabmumax, H§ muarpammax. YMeTh
UCTIOJIp30BaTh ~ NPUOOPETEHHBIE 3HAHMA M YMEHHUS B NMPAKTHUYECKPH NESATEIBHPCTU M MTOBCEAHEBHON

KU3HN, YMCTb CTPOUTH U UCCJICAOBATH HpOCTCfIHIHC MaTEMaTHYCCKUG MOJICIIN

e}

XL A 1
Z Y MUHNT PCHIATD sda/ld9 M Hd IICTPCUTAHUBRH, COHTTAHWA, D 1 PasMUCLITHMA

3 YMeTh HaxXOUTh BEPOSTHOCTH CIYYAWHOrO coObITHsA, b 1 YMCTH MCIIOJIE30BATh

npuoOpeTEéHHbIC 3HAHUS U YMECHUS B IPAKTUYECKOI
JIEATEIIbHOCTH U NTOBCEAHEBHON KU3HU

4 YMeHue nepeunciaTh 3IeMeHTapHbIe COOBITUS B b 1

SA »Kd{nepuMeHTe, ONMCaHHOM B ycioBuM 3a1aun. b 1 5b YM¢HHMe Haxoa#Th BEpOATHOCTh
cooprTya B 11 2

TCTBITHNAX bepHY NN

6 YMeHue pemarh 3aja4i Ha HAX0XKJICHHE I1 2

TEOMETPHUYECKOM BEPOSTHOCTU 7 YMeHHEe HAXOJAUTh Mar¢MaTHdecKoe|oxuaanue u B

A4 TACTIEPCHIO CITyYaiiHO M BETMINHEL

Hepeueub OONOSTHUMENbHBIX mamepuaios u 060py003auu}1, Komopble UCnOob3YyIOomca 60 é6pem
6blNOJIHEHUA paﬂombl: KaJIbKYJIATOP

Cucmema oyenueanus 6blnOAHEHUA OMOCILHBIX 3A0AHULL U PAOOMbL 8 UETIOM.

3a/laHue CYUTAETCs BBIIIOJIHEHHBIM BEPHO, €CJIM YUEHUK JaJl BEPHBIN OTBET U MPHUBEJ COOTBETCTBYIOIIEE OTBETY
pelieHue.

[IIxana mepeBoa 6AIIOB B OLICHKU



OueHkn «2» «3» «4y «5»
bamier 0-5 4-8 9-11 12 -13

Texcm pabomot -
1.Ha nuarpaMme mokasaHa cpeHssi THEBHAsS
temmeparypa B . Koctpoma B okTsi0pe 2022r. 1o
FOpHSOHTaHLHOﬁ OCH OTMCUYCHBI JAaThI, a 110
BEPTHKAJIbHOI- TeMIepaTypa B rpaaycax
Llenbcus.

Kakue u3 ueTbipex yTBepkacHui BepHbI? 1) B

nepuon ¢ 10 mo 19 oktsi6ps 2022r.Temneparypa

BO3yxa KocTpoMbl He OJTHUMANIACh BhIILE

+11°C

2) B mepuoa ¢ 10 mo 19 oktsi6ps 2022r.temuepatypa Bo3ayxa KocTpoMsl BriepBbIe Oy CTHIIACH 10
+7°C 14 okTsa0ps

3) Pa3zmax Temmepatypbl Bo3ayxa B Koctpome B nepuos ¢ 10 o 19 oktsi6pst 2022r.Temmeparypa ObLit
He MeHbIe, yueM 6°C

4) B mepuoz ¢ 13 o 16 oktsopst 2022r. Cpenssist AHEBHAs TeMIeparypa Bo3ayxa B Koctpome ¢
KaXX/IbIM JTHEM Oblila BBIIIE

2. CKOJBKMMHM CIIOCOOaMU MOYKHO BBIOPATh CTApOCTY, IOMOIIHUKA CTAPOCThI U OTBETCTBEHHOTO 3
JIEeXypcTBO U3 32 yyammxcs?

3.Ha tapexke nexar OJJMHAKOBbIE Ha BUJI ITMPOKKHU:7 C TBOPOTOM, 5 ¢ MOBUJUIOM, 4 ¢ 16JI0KaMH.
KakoBa BeposSITHOCTB TOTO, UTO BBIOpaHHOE SI0JIOKO OKaXeTcs ¢ HOBUAJIOM?

4. HaiinuTe BepOATHOCTh HACTYIUICHHUSI POBHO 5 YCTIEXOB B 9 HCTIBITAHUAX bepHyIm ¢ BEpOsATHOCTHIO ycrexa
p=0,5. 5.Monety OpocaroT msTh pas.

a) Beinmuimre Bce 371eMEHTapPHBIC HCXOIbI 3TOT'O OIbITA, OJIArOIPUATCTBYIOUIUE COOBITHIO «OPEN BhIMAJ XOTS Obl
YETBIPE pa3ay.

0) Haiigure BeposTHOCTH COOBITHS «OPET BBIIAJ POBHO TPHU pazay.

6.B kBazgpat co croponoii 18 cM BriucaH kpyr. BHyTpH KBajpaTa Ciy4aiiHbIM 00pa30M BEIOMPAETCS TOUKA.
Haiinyre BeposITHOCTS TOTO, YTO TOYKA MPUHAIUICIKUT KPYTY.

7.B Tabnuie naHo pacnpeie’cHre CITy4aiiHOM BenuarHbl X. Haliqute MaTeMaTndeckoe OKUIaHue U
JIUCTIEPCUIO BETUYUHBI X.

3HayeHue 1 2 3 4 5 6

Bepositrocts | 0,15 | 0,22 | 0,14 | 0,08 | 0,32 | 0,09

Knrouu ¢ omeemamu 0ns npoeepxu

Baganue OTBeT bamier




1 23 1
2 (33, =(32*31*30)/(2*3) = 4960 1
3 5/16=0,3125 1
4 ~0,2578 1
5A 00000,0000P,000PO,00PO0,0PO0O0,POO0O0 |1
5b 0,3125 2
6 ~ 0,785 2
7 M(X) = 3,47; D(X) = 1,4891 4

3A BCIO PABOTY
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